

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1949. szeptember 7.

24 óra / 0 p.

/A WM Kerékpár I...2.folyt./ Ni/VK/P-10

Ezután Szeli József ifjunoklás bejelentette, hogy eddigi 140 százalékos teljesítményt legalább husz százalékkal felelt meg, ugyanakkor egyéni versenyre hívott ki egy ifjunoklást, akinek teljesítménye az övéhez hasonló. Ugyan- csak egyéni versenyre szólított fel Jakab Anna ifjunoklás leány is egy ifjunoklást, aki 110 százalékos teljesítménnyel dolgozik.

Komáromi Lajos üzemvezető a vezetőség nevében megígérte, minden segítséget megadnak az ifjunoklásoknak ahhoz, hogy november 30-ig teljesíthessék hároméves tervüket. /MTI/

H V É G E ,

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Bartos Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-606.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1949. szeptember 8.

6 óra -- p.

A népi demokrácia kulturpolitikájának győzelme a statisztika tükrében

Sr/VK/P KM

A Horthy-rendszer kulturpolitikájának egyik nagy bűne az volt, hogy a munkásság és dolgozó parasztság gyermekeit kirekesztette az iskolából.

Népi demokráciánk jóvátesszi a dolgozó nép ellen elkövetett igazságtalanságot. Az elért jelentős előrehaladást talán legjobban az 1930-as és az 1949-es adatok összehasonlítása mutatja. 1930-ban az ipari munkásság Magyarországon lakosságának 14,8 százalékát tette ki, a középiskolák növendékei közt csak 2,7 százalék volt az ipari munkáscsaládból származó tanuló. Az 1948/49-es iskolaévben viszont a középiskolákban 11,2 százalékkal voltak képviselve az ipari munkásság gyermekei. Ebből kitűnik, hogy az ipari munkásság gyermekeinek aránya a középiskolában ötszöröse emelkedett.

A szegényparasztság a lakosság 35 százalékát teszi ki. A középiskolákba a szegényparasztságnak csak 1,3 százaléka jutott fel 1930-ban. Az 1948/49. tanévben a középiskolák tanulóinak már 13,15 százaléka került ki a szegényparaszt gyermekek sorából. Ez azt jelenti, hogy a múlt iskolaévben 6,5-ször annyi szegényparaszt gyermek járt iskolába, mint a harmincas években. Különösen sokat javult a szegényparasztság iskoláztatási arányszáma a mezőgazdasági középiskolákban. 1930-ban a szegényparaszt gyermekek közül csak minden 80,792-ik juthatott be a felsőbb mezőgazdasági iskolába.

1930-ban tehát az üzemi munkásság és a dolgozó parasztság gyermekeinek száma kevesen 4 százalék volt az iskolákban, a múlt tanévben már 24,37 százalék, a most induló új tanévben meghaladja a 60 százalékot.

És most nézzünk egy kis összehasonlítást az 1937/38 és 1949/50 között.

A beiskolázással kapcsolatban érdekes rámutatni az 1937/38-as iskolaévben a középiskolák, illetve a gimnáziumok helyzetének összehasonlításával az 1949/50-es iskolaév állapotára és iskolapolitikájára.

Középiskoláink fejlődését népi demokráciánk és a Horthy-reakció iskolapolitikájának összehasonlításával érzékeltethetjük legszembetűnőbben.

Az 1937/38-as iskolaévben 14.013 tanuló iratkozott be a középiskolák első osztályába. Mindössze annyi lány és fiú volt, aki a népiskola negyedik osztálya után nem hagyta abba a tanulást és továbbtanult annak biztosítéka nélkül, hogy a felsőbb osztályokat is befejezheti. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

D 2.kiadás

1949 szeptember 8.

6 óra 05 p.

/A népi iskolák felújítása. folyt./ Sr/VK/P KM

A dolgozók gyermekei előtt kettős akadály zárta el a felsőbb iskolák kapuit: egyik a társadalmi helyzet - az anyagi nehézségeken csak a szülők és a tanuló határtalan áldozatvállalása segíthette át - a másik akadály áttörhetetlen volt: az uralkodó osztály csak elenyészően kevés dolgozó gyermeke számára engedte meg, hogy felsőbb iskolákba jusson.

A múltbéli 14.013-as számmal szemben most több mint 40 ezer gyermek jelentkezett továbbtanulás céljából a középiskolák első osztályába.

A Magyar Dolgozók Pártja kezdeményezésére kormányzatunk átszervezte az egész középiskolai oktatást. Az egyetemi és főiskolai továbbtanulásra utat nyitó szakközépiskolák létrehozásával eltüntette a régi iskolatípusok "zsákutcás" fajtáját.

A középiskolai reform megteremtése mellett - ugyancsak az MDP kezdeményezésére - kormányzatunk a munkásság és dolgozó parasztság, valamint a haladó értelmiség gimnáziumba beiratkozó gyermekeinek olyan támogatást nyújtott és nyújt továbbra is, amilyenre példa történelmünkben eddig nem volt. A tanulmányi segélyek, ösztöndíjak, tandíjkezdmények, ingyenes tankönyvek, tanszerek mellett a népi kollégiumok széles hálózata teszi lehetővé a továbbképzést mindonki számára, aki tanulni akar ebben az országban.

A 40 ezer tanuló jelentkezése az új gimnáziumok első osztályaiba már annak a következménye, hogy a magyar dolgozó nép a Párt vezetésével a szocializmus építésének útjára lépett. Megértette, hogy eljött az ideje annak, hogy a föld és a gyárak után birtokba vegye az iskolát is.

A tanulók egyre nagyobb számban való jelentkezésére és a továbbtanulás biztosítására évről-évre növekszik az új, legmodernebb technikai felszereléssel ellátott iskolák száma. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

D 3.kiadás

1949 szeptember 8.

6 óra 10 p.

Több mint 2.5 millió tojás, 77 ezer kiló baromfi a múlt heti felhozatal

ME & Sk/P KM Az Országos Közellátási Hivatal közli, hogy az elmúlt héten 2,512.800 darab tojást hoztak fel Budapestre a két héttel ezelőtti 2,325.600 darabbal szemben.

A baromfi felhozatal is tovább emelkedett. Az élőtyúk felhozatal több mint kétszeresére emelkedett: 3,159 kilóról 6,346 kilóra. A csirkefelhozatal két héttel ezelőtti 101,250 darab volt, az elmúlt héten 145,740 darab. Vágott tyúk és csirke az elmúlt héten 20,626 kiló érkezett a két héttel ezelőtti 16,468 kilóval szemben. A vágott idei liba- és kacsa felhozatal 72,125 kilóról 96,750 kilóra emelkedett. /MTI/

Fokozatosan emelkedik a földművelésszövetkezetek taglétszáma - Megajándékozzák a begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztokat

Ká/Sk/P KM Az országsszerte megtartott szövetkezeti taggyűlések is bizonyítják, hogy dolgozó parasztságunk egyre nagyobb érdeklődéssel fordul a földművelésszövetkezetek felé. Meggyőződtek arról, hogy a földművelésszövetkezetek az ő érdekeiket képviselik, segítséget nyújtanak és megvédik a kulák kizsákmányolástól.

Nagykőrösön többszáz dolgozó paraszt jött el, hogy résztvegyen a taggyűlés munkájában. Lelkes hangulatban hozták meg a határozatot, hogy ez év végére 5908 főre emelik a földművelésszövetkezet taglétszámát és ezzel minden dolgozó parasztot beszerveznek.

Ósánád-megyében is tömeges a jelentkezés. Az ujonnan belépők között igen sok a dolgozó paraszttasszony és parasztfiú. A megye több községe közül az elmúlt héten Apátfalván 145, Kunágotán 200 új tag jelentkezett felvételre a földművelésszövetkezetbe. Állandóan növekszik az abauji földművelésszövetkezet taglétszáma is. A tagtoborzó-verseny a nagyfontosságú begyűjtési verseny slatt sem állt meg. Kiskinizsen ifj. Fehér János egymaga 11 új tagot toborzott. A versenyben augusztusban a legjobb eredményeket Tornyosnémeti, Abaujvár és Kiskinizse községek szövetkezetei érték el. A versenyt lelkesen folytatják a falvakban, hogy elnyerjék szövetük számára a SzÓVOSZ vándorzászlaját.

H /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 szeptember 9.

6 óra 15 p.

/Fokozatosan emelkedik...folyt./ Ká/Sk/P KM

A földművelésszövetkezetek külön jutalomban részesítik községeikben a legjobb terménybeadókat. Pilismaróton Mészáros István 14 holdas középparaszttal 194 százalékos, id. Kládek József ötholdas és ifj. Tóbiás István ötholdas kisparaszttal 127, illetve 117 százalékos teljesítményükért az olismérőlevélben kívül 40 forint pénzzutalmat is kaptak. A galgagyörki földművelésszövetkezet 20, 15, 10 forintos vásárlási utalvánnyal jutalmazta a begyűjtésben élenjárókat. Jászfelsőszentgyörgyön három méter vászonnal és két kiló cukorral jutalmazták a kötd. ezettségetüket túlteljesítő dolgozó parasztokat. Vánosnikolán a taggyűlésen adták át a legjobb terménybeadónak a SzÖVOSZ jutalmasságát és öt kilogramm cukrot.

Ezrel, a közeljövőben kiosztásra kerülő kétnmillió forintos jutalomból független díjazások is hozzájárulnak a dolgozó parasztság versenyelendületének fokozásához. /MTI/

Víznyelvet kapott Sümeg a hároméves tervtől

§ p KM Sümeg - amelynek valánkor több lakója volt, amint Keszthelynek vagy Tapolcának - a vízhiány vetette vissza fejlődésében. Hiába kérték Sümeg lakói a múlt rendszer urait a súlyos probléma megoldására, erre a Hortay-rendszerben nem került sor. A népi demokráciára várt a sümegiak régi vágyának teljesítése.

A forráskutató munkák nyomán olyan bővizű forrásra akadtak, amely Sümegen kívül még két, ugyancsak igen vízszegény község ellátását is biztosítja. A munkát nagy lendülettel kezdték meg a hároméves terv programjában. A vízmű építése most a kitűzött határidőnél 52, a versenyben vállalt határidőnél 21 nappal előbb fejeződött be és ezzel a sümegi építkezésszervezettség országos viszonylatban munkaversenyben második lett 1 ponttal az első helyezett mögött. (MTI)

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 szeptember 8.

6 óra 20 p.

Az új tanterv legjellemzőbb sajátossága, hogy magasabb általános műveltséget nyújt a dolgozók gyermekeinek

Sr/VK/P M A napokban megnyíló új tanév oktatási munkájának előkészületei már a szünidő folyamán megkezdődtek. Ezzel kapcsolatban Déki Ernő, a Pedagógus Szakszervezet főtitkára a következőket mondotta:

- Az a célunk, hogy a pedagógusok celsajátítsák a marx-lenini ideológiát és az elméletet gyakorlatban is tudják alkalmazni. Ennek érdekében szakszervezetünk központi iskolájában nyolcnapos tanfolyamot tartottunk, ezen szemináriumi vezetőket képeztünk ki. A tanfolyamon megvitattuk népi demokráciánk nevelési problémáit, megbeszéltük a Szovjetunió nevelési tapasztalatait és új alkotmányunkat. Különös gondot fordítottunk a vidéki és tanyai pedagógusok kiképzésére. Ezeken a tanfolyamokon a szemináriumvezetők komoly és eredményes munkát végeztek és ennek alapján eredményesebben irányíthatják a pedagógusok továbbképzését.

- A tanév megkezdésével megindul majd a pedagógusok rendszeres szakmai és politikai képzése. Ezt a feladatot a vallás- és közoktatásügyi minisztérium hajtja végre. A nagyarányú terv kidolgozása folyamatban van és minden pedagógus számára komoly állami támogatás biztosítja, hogy továbbképezhesse magát. Természetesen a szakszervezet a minisztériummal a legteljesebb együttműködésben segíti majd a nevelőket, hogy szakmai tudásukat minél jobban tökéletesíthessék.

- Az új középiskolai reformmal kapcsolatban - folytatta a szakszervezet főtitkára - döntő változás, hogy a szakiskolákat a jövő gazdasági szükségleteink megfelelően bővítettük és a szakiskolákat egyenrangúvá tettük a gimnáziummal.

- Munkásosztályunk teljes mértékben felismerte a reform jelentőségét és gyermekeit főképp a szakiskolákba küldte, de ugyanakkor nem hanyagolt el a többi középiskolát sem.

- Az új tanterv legjellemzőbb sajátossága, hogy alapos szaktudást nyújt a dolgozók gyermekeinek, ugyanakkor magasabb általános műveltséget biztosít számukra.

- Új tantervünk egyik döntő feladata a gyermekek gondolkodási készségének kifejlesztése, a természettudományos gondolkodásra való nevelés - fejezte be nyilatkozatát Déki Ernő, a Pedagógus Szakszervezet főtitkára. /MTI/

HG

T

MTI BELFÖLDI HIREK

D 6.kiadás

1949 szeptember 8.

6 óra 30 p.

Kisorsolták a VIT-kirakatverseny nyertesait

AA/KM/P KM Az Állami Áruházak a Világifjúsági Találkozó alkalmából kirakatversenyt rendezett. Ugyanakkor a közönség is szavazott a három legszebb kirakatra.

A szavazat-számoló bizottság megállapította, hogy sok ezren adták le szavazatukat a verseny-kirakatokra és ezek közül 68-an találták el a három díjnyertes kirakatot. A bizottság sorsolás útján állapította meg a 28 szerencsés nyert, akik között a kiállított nyereménytárgyakat kiosztják. Hogy a VIT-ifjak között milyen osztatlan érdeklődést váltott ki a kirakatverseny, kitűnik abból, hogy a nyertesek között egy amerikai nőger diák és egy orosz diák is szerepel. /MTI/

Emelkedik a fővárosi építkezések munkabrigádjainak teljesítménye -

Bp & Vr/SH/P KM A Nagybudapesti Pártbizottság határozata óta a Városházán a fővárosi építkezések során felmerült hibák és hiányosságok kiküszöbölése érdekében több tennelési értekezletet tartottak. Az értekezletek nyomán több rendkívül nagy eredményeket hoztak, így többek között - a Zápor-utcai brigádok ma már 120-130 százalékos teljesítményt nyújtanak. A magasabb teljesítmény mellett a fővárosi építkezéseknél jelentékeny megtakarítás is mutatkozik. /MTI/

A szovjet tapasztalatok alapján készült legmodernebb építőipari és öntözőgépeket is bemutatják az Őszi Vásáron

Szó/Sa/P Ie A Városliget. Vajdahunyad Vár környékén hatalmas építkezés folyik: gyors ütemben, szinte egyik napról a másikra épülnek az Őszi Vásár kiállítási csarnokai. Az idei Őszi Vásár nemcsak minőségben múlja felül az eddigieket, hanem hat-hétezer négyzetméterrel nagyobb is lesz azoknál.

A vásár legfőbb meglepetése lesz a Szovjetunió gyönyörű hatalmas pavillonja. Itt megtekinthetjük majd a szovjet nehézipar remekműveit, a noszkvai ipari kiállításán oly sikert aratott ipari és mezőgazdasági gépeket, amelyek a Szovjetunióban járt magyar küldöttségek is megcsodáltak.

H /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

D 7.kiadás

1949 szeptember 8.

6 óra 35 p.

/A szovjet tapasztalatok alapján, folyt./ Szó/Sa/P Ie

A szovjet textilipar kiváló minőségű gyártmányai is hirdetik majd a szovjet technika, a szovjet tudomány magas fejlettségét és a szocialista tennelés felsőbbrendűségét.

Az alumíniumbutortól az alumíniumablakkeretig

A háború során lerombolt kiállítási épületek helyén újjonnan épülő, modern centenárium "Kossuth"-, "Petőfi"-, és még több csarnokban kerül kiállításra a magyar munka, magyar ipar minden ágának terméke. Huszonhat méter hosszú épületben mutatják be a magyar alumíniumgyártás csodáit: az alumíniumbutort, az alumínium ablak- és nyílászorot, az alumínium hűtőtestet, alumínium épületszerkezeti gerendákat és még számtalan alumíniumtárgyat. A nehézipar, a vegyipar, a villamosági ipar, a textilipar, a bőripar - mind hirdetik majd a hároméves terv hatalmas eredményeit és mutatják az ötéves terv perspektíváit és gazdasági célkitűzéseit.

Egy másik pavillonban megtekinthetjük majd a nálunk még alig alkalmazott, a Szovjetunió tapasztalatai alapján szerkesztett építkezési gépeket, amelyek az előgyártott elemi anyagokkal az építkezést lényegesen olcsóbbá és könnyebbé teszik. Modern öntözőgépeket is kiállítanak. Az egyik gyakorlatban mutatja be, hogyan lehet énkint 30 ezer liter vizet a kívánt helyre olajuttatni.

Pénzverde, cigarettagyártás - a közönség előtt

A vásár egyik érdekessége lesz a Magyar Állami Pénzverde és a Dohányjövődék pavillonja. Az előbbi a helyszínen mindenki szeme láttára gyártja az egyé és kétforintosokat, míg a másik különböző fajta cigarettákat állít elő ugyancsak a helyszínen. A magyar ruházati ipar külön színpadon divatbemutatót rendez.

A kiállítás bemutatja a kapitalisták és a nép tulajdonában lévő bányák közötti különbséget is. Láthatjuk majd azokat a kezdetleges gépeket, amelyek a kapitalista tulajdonban lévő bányákban voltak, az ott alkalmazott osdi munkamódszerket és dolgozóinak nehéz küzdelmes életét. /Folyt.köv./ HG

B 8.kiadás

1949 szeptember 8.

6 óra 40 p.

/A szovjet tapasztalatok alapján...2.folyt./ Szó/Sa/P Ie

De ott lesznek mellette a modern bányák korszerű gépei is, amelyek között megelégedett munkások dolgoznak fejlett munkamódszerekkel. Ugyanígy bányánk tárul dolgozó parasztságunk nehéz sorsa a múltban a maga kezdetleges munkaeszközeivel, de ugyanott állanak az új traktorok és arató-éséplőgépek is a betekínthetünk a szövetkezett virágzó, szervezett termelésébe.

Külön pavillonokban állítják ki termőkeiket népi demokratikus szomszédaink is, akiktől ugyancsak sokat tanulhatunk. Az Őszi Vásáron résztvesz Románia, Bulgária, Lengyelország és Csehszlovákia is.

A Vásár külön érdekessége lesz, hogy a kiállított cikkeken kívül előadásokat is megtekinthetünk a látogatók. Színpadokon kulturáladásokat rendeznek, a sportbarátok pedig különböző sporteseményeket láthatnak a vásári sportpályán. Itt ismertetik majd a sport fejlődésének történetét is. /MTI/

Október 31-re kétezer egyéni versenyzője lesz a kelenföldi Goldbergamek

Knó/VK/P Ie A kelenföldi Goldberger gyár dolgozói a Magyar Dolgozók Pártja határozata nyomán már megtették az első lépéseket hibák feltárására, azok kiküszöbölésére és az eddigi lenyha egyéni versenyt is széles tömegmozgalommá igyekeznek fejleszteni.

Nehéz munka lesz ez, de jó utón haladnak, máris egyedet érik a versenykihívások. A selyemszövőde legutolsó műhelyértékeltetén például Szondi Józsefné kihívta Horváth Józsefnét.

- Versenyre hívlek a termelés 5 százalékos emelésére, a selejt csökkentésére, arra, hogy csak első- és második, hibátlan árut készítsünk és hogy a gépet mozgás közben adjuk át az utánunk következőnek. Elfogadod?

- Elfogadom - bólintott Horváthné.

A többiek olismörőleg néztek össze. Keményen kell dolgoznia Horváthnénak, ha jól akarja venni a versenyt Szondiéval, a műhely egyik legjobb dolgozójával, aki állandóan 120 százalékra teljesíti a normát. Munkamódszerét már több társának adta át. Jó munkájáért most avatták élmunkássá.

/Folyt. köv./

B 9.kiadás

1949 szeptember 8.

6 óra 45 p.

/Október 31-re...folyt./ Knó/VK/P Ie

Szondié versenykihívása anyira felkösztette a többi dolgozót is, hogy csak ezen az egy értekezleten nyolc kihívás történt.

Sokat beszélnek az üzemben a Rákosi brigád kihívásáról is. A Rákosi brigád tagjai egymást hívták ki versenyre és ezenfelül Kapitány Sándorné élmunkásné, a brigád vezetője, brigádja minden egyes tagját kihívta.

A pamut- és selyemszövőben most indult kilenc pár versenybe, de a szövődeiek már bejelentették, hogy hamarosan újabb kilenc pár csatlakozik. Igyekeznie is kell minden műhelynek, mert az üzem dolgozói vállalták, hogy a Nagy Októberi Forradalom évfordulójáig kétezerre emelik egyéni versenyzőik számát. /MTI/

Olesőbb lesz a téli bundacipő

KIM Knó/VK/P NI A velurfelsőrészes, báránnybélőssos meleg, ugynevezett bundacipőnek az elmúlt évben nagy káletje volt dolgozaink között. Eppen ezért nem érdektelen, hogy a téli bundacipő az államosított cipőipar újabb eredményeképen még az idén olesőbb lesz.

A könnyűipari minisztérium cipőipari szakembereinek tervel alapján az idén ősszel sor kerül arra, hogy a bundacipőket gépeken gyártsák. A múltban kizárólag kézimunkával készülték a bundacipők és így az áruk is magasabb volt. 1948-ban 228.50 forint volt egy pár jóminőségű bundacipő, ezzel szemben az ősszel 197-182 forint lesz a bundacipő ára és a minősége leglább olyan jó lesz, mint a tavalyié. Ugyancsak teljesen gépi gyártásban készíthik az eddig szintén kézimunkában készült korbályacipőket, duplatalpas, tartós szőp kivitelen, 115 vagy 118 forintos árrban. /MTI/

HG.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 szeptember 8.

6 óra 55 p.

A varsói Chopin-hangversenyre induló művészek nagy sikerrel mutatkoztak be Szegeden

Kir % nl/Hav/P Ni Szeged, szeptember 8.
Szerdán este a zsúfolásig telt Nemzeti Színházban Chopin-hangverseny keretében nagy sikerrel mutatkoztak be a szeptember 15-én kezdődő varsói Chopin-hangversenyre induló zongoraművészek: Bodonyi Anikó, Radó Ágnes, Tusa Erzsébet és Szendrő Imre, valamint Wanda Wilkomirszka lengyel hegedűművész.

Moscosenszky, a budapesti lengyel követség sajtóattaséja hangsúlyozta üdvözlő beszédében, hogy a Lengyelországban most kezdődő Chopin-ünnepségek a széles népi tömegek részvételével zajlanak le. A lengyel népi demokrácia igen nagy súlyt helyez a dolgozó tömegek kulturális fejlődésére. Ebben az évben Lengyelországban a háború előttihez viszonyítva háromszorosára szaporodott a színházak és hangversenytermek látogatóinak száma.

Ezután megkezdődött a nagyszabású hangverseny, amelyet a közönség nagy érdeklődéssel hallgatott végig és lelkes tapsal jutalmazott. /MTI/

--- H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 szeptember 8.

7 óra -- p.

Érdekes adatok a rádió VIT műsorstatisztikájáról - Mire készül a rádió?

Sr/VK/P Ni A Világifjúsági Találkozó ideje alatt a rádió Aktuális Osztálya 2183 percnyi műsoranyagot adott le. a külföldi különsszolgálat 1500 percet, a Zenei Osztály pedig 3180 percet. A leadott anyagon kívül a Zenei Osztály nem kevesebb, mint 53 műsorra tartanú zenei előadást rögzített meg, későbbi leadás céljaira.

Arra a nagy munkára, amelyet a VIT alatt a rádió kifejtett, jellemző, hogy 236.190 méter nagymagnetofon- és közel 300 ezer méter kismagnetofon szalagra készítettek felvételt. Ezenkívül elfogyott 1241 lakk-lemez.

Mire készül a rádió?

Szeptember 10-én 17.10-kor a Petőfi adón előadják az "Egytel többen vagyunk" című vidám, zenés rádiójátékot. A Szovjetunióban játszódik le a történet, színhelye a Vologda - Moszkva között robogó gyorsvonat és néhány közbeszó pályaudvar.

Jókedvű szovjet emberek, doris, de ugyanakkor felelősségteljes életét mutatja be a darab. Szereplői példáját adják a szocialista öntudatnak, a szocialista ember munkához és hazájához való új viszonyának. A játék tanulsága: a szocializmus országában senki sincsen egyedül, mindenki mindenkiben társat talál és a Nagy Honvédő Háboruban elárvult kis szovjet gyerekeket az egész közösség neveli fel: a haza.

A rádió szeptember 12-én a Petőfi adón 17.40-kor elhangzó szórakoztató tarka műsorából: "A tánc történetét" a csepeli W. Martin műhely dolgozóinak, a szeptember 15-én a Petőfi adón 17 órakor kezdődő filmdal-műsort pedig az Általános Fonó dolgozóinak ajánlotta fel.

A rádió Petőfi adójának műsorideje szeptember 7-től kezdve egy órával bővül, így az eddigi 23 óra helyett 24 órakor zárja műsorát. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949, szeptember 8. 9 óra 32 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ b Bn Tojás db. 0.72-0.74, Szárazfőzelék: lenese, nagyszemű 3.00-3.20, lenese, középsemű 2.60-2.80, bab, fehér, aprósemű 1.30-1.40, mák, kék 8.20-8.40, mandula, héjas 4.00-6.00, dió, héjas, új 4.00-5.00,
Zöldség- és főzelékfélék: burgonya, nyári, rózsza 0.50, Gúlbaba 0.50, Ella 0.44, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, cékla 1.20-1.40, vöröshagyma új 0.50-0.55, fokhagyma, zöldje, osomója 0.50-1.00, fejeskáposzta 1.30-1.50, kelkáposzta 1.30-1.50, zöldbab /vajbab/ 1.00-1.40, kalarábé 0.80-1.00, fejesnáltó 1 fej 0.40-0.50, karfiol, tisztított 1.50-4.00, karfiol, leveles 1.00-2.00, sóska 1.00-1.20, paraj, tisztított 1.60-1.80, sárgarépa zöldj. osomója 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, uborka, ecetbevaló 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovászolni való 0.80-0.90, tök, főző 0.40-0.50, zöldségtengeri, csó l db. 0.20-0.40, zöldpaprika, apró, hegyes és keoskeszarvu 0.50-0.70, zöldpaprika, tölténivaló, fehér és zöld 1.00-1.10, paradicsom, közönséges 0.30-0.50, paradicsom alma 0.40-0.60, paradicsompaprika sárga 1.50-1.80, zeller zöldjével 1.00-3.00, fokhagyma I. 1.60-1.90, fokhagyma II. 1.30-1.50, törökparadicsom 1.50-2.00, petrezselyemzöldje osomója 0.80-1.00, bab, fejtenivaló 1.40-1.60,
Gyümölcs: alma, asztali 0.70-1.20, alma, rétes 0.80-1.00, alma, nemes, faj Ia 1.40-1.60, IIa 1.20-1.40, édes-alma 0.60-1.20, körte, közönséges 0.80-1.00, körte, nemes faj Ia 1.40-1.50, nemes faj IIa 1.10-1.30, őszibarack piros AAA 7.00-8.00, AA 6.00-6.50, A 5.50-6.00, B 4.50-5.00, C 3.50-4.00, D 2.50-3.20, E 2.00-2.50, F 1.00-1.20, szőlő, csemege Ia 1.40-1.60, szőlő IIa 1.10-1.30, szőlő, fekete 0.90-1.00, szőlő, közönséges 1.00-1.30, sárgadinnye, kantalpu 1.00-1.20, szilva, olasz, kék 1.50-2.20, szilva, besztercei 0.80-1.00, besztercei II. 0.50-0.70, szilva, muskotály 0.80-1.00, sárgadinnye, savanyítanivaló 1.00-1.20, sárgadinnye, ananász 0.80-1.00, sárgadinnye, tojó, turkesztán 0.60-0.80, görögadinnye 0.40-0.50, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika, piros 2.00-2.50, paradicsompaprika zöld 1.20-1.40.
Egyéb: Gomba, tömött, csiperke 8.00-16.00, Juliskabab 1.40-1.60. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949, szeptember 8. 10 óra 50 perc

A lengyel rádió vezetői Budapesten

RS § b Bn A lengyel rádió műsorigazgatója: Sigmund Mlynarski és zenei osztályának vezetője: Roman Jasinski szerdán délután Budapestre érkeztek, hogy a magyar rádió vezetőségével tárgyalásokat folytassanak a lengyel-magyar rádió-műsorcsere-egyezmény kibővítésére, a két baráti ország rádiókapcsolataink szorosabbá fűzésére. A lengyel rádió két vezetője a magyar rádió vezetőségi tagjainak varsói látogatását adja vissza. /MTI/

A VIT-kirakatverseny díjkiosztása

AA/Bn/SH/b Bn A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének székházában szombaton délután 1/2 3 órakor osztják ki a VIT-kirakatverseny győztesének a díjakat. /MTI/

A Magyar Írók Szövetségének üdvözlőtávirata a bolgár írókhoz

MISz & VK/b Bn A Magyar Írók Szövetsége Bulgária felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából a következő táviratot intézte a Bolgár Írók Szövetségéhez: "Felszabadulástok ötödik évfordulóján a magyar írók vezetők ünneplik a szabad bolgár népet és a diadalmas Szovjetuniót. Éljen és viruljon Dimitrov műve, a szocialista, szabad Bulgária, éljen a magyar-bolgár barátság, éljen a világ dolgozóinak szeretett vezetője, Sztálin!

Magyar Írók Szövetsége nevében:
Gergely Sándor és Barabás Tibor".

.. P /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. szeptember 8.

12 óra 30 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ b Bn Marhahús: rostélyos, elsál 8.40, levestusok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús: 10.00, birkahús 7.00-10.00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00. --Élő baromfi: gyuk 9.00-10.00, csirke 9.00-10.20, liba 12.00-14.00, kacska 12.00-14.00. --Tisztított baromfi: tyuk 10.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba 13.00-14.00, kacska 13.00-14.00. --Tisztított bontott baromfi: liba, kacska aprólék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bér 20.00-22.00, zsir 24.00-25.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-16.00. --Ételaj, palackozott lit. 12.00. --Tej és tejszínyozatlan db. 0.75-0.80. Halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00. --Tej és tejtermékek: teljes tej/kannatej/ 1.50, tejfő 5.10, teavaj, poszt. 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00. --Kenyér: félbarna 1.00, félféher 1.60, zsemle és kifli db. 0.50. --Szárz-főzelék: lenese 3.00-3.60, borsó, sárga, foles 3.60-4.20, bab 1.80-2.20, bab, fehér, apró, idej 1.50-1.70.

Zöldségfélék: burgonya, Gúlbaba 0.60, nyári rózsa 0.60, Ella 0.54, sárgarépa 0.92-1.22, petrezselyem 1.20-2.44, bab kifejtett 2.40-3.00, zeller 1.46-1.70, vöröshagyma, makói 1.60-0.66, fokhagyma osomója 0.60-1.20, fejeskáposzta 1.58-1.83, kelkáposzta 1.58-1.83, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 3.10, kalorabé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.95-2.20, karfiol, tisztított 3.00-4.80, tök, főző 0.53-0.66, gyalult 1.10-1.32, zöldtengeri, osó db. 0.2/-0.50, bab, fujtenivaló 1.70-1.95, uborka, ecetbevaló 1.22-1.46, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80, paradicsompaprika, piros 2.44-3.00, sárga 1.83-1.95, uborka, egyéb 0.92-1.12, fejesvaló db. 0.40-0.66, petrezselyem zöldj. osomója 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, zöldbab, vajbab 1.22-1.70, zöldpaprika, hegyes és kecskeszarvu 0.66-0.92, tölténivaló, fehér és zöld 1.22-1.33, Juliskabab 1.70-1.95, fokhagyma 1.60-2.30, paradicsompaprika, zöld 1.46-1.70, gomba, tömött, csiperke 10.00-18.00, gomba, éhető, tinóru 6.00-8.00.

Gyümölcs: alma, nemes, faj Ia 1.70-1.95, IIa 1.46-1.70, asztali, édes 0.80-1.46, alma, rétes 1.02-1.22, körte világított 1.02-1.22, körte, nemes faj 1.30-1.80, zöld dinnye, savanyítanivaló 1.20-1.46, barack, őszi 1.22-7.90, barack, őszi, különlegesség 8.50-11.00, szilva, besztercei 0.66-1.22, szilva, olasz, kék 1.80-2.68, sárgadinnye, kantalu 1.22-1.46, szőlő, osemge 1.33-1.95, szőlő, közönséges 1.12-1.58, görögdinnye 0.62-0.66, sárgadinnye 0.80-1.22, dió, héjas, új 4.50-6.10, dióbél 35.00-36.00, só, étkezési 1.70, cukor, szabadforgalmu 6.00-6.80, mák 8.50-9.60, méz 8.50-10.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. szeptember 8.

12 óra 05 perc

A Magyar Szabadságharcos Szövetség távirata a Bolgár Népköztársaság Elnöki Tanácsának

ME & VK/b Bn A Magyar Szabadságharcos Szövetség őszinte örömmel és lelkesedéssel üdvözi a bolgár népet, felszabadulásának ötödik évfordulóján. Kívánjuk a bolgár népnek, hogy haladjon továbbra is azon az uton, amelyen a Szovjet Hadsereg felszabadító harca után elindult és a Kommunista Párt és Dimitrov elvtárs vezetésével hatalmas eredményeket ért el. Kívánjuk, hogy a bolgár nép további munkája sikeres és győzelmes legyen, hogy Dimitrov elvtárs szellemében, a Kommunista Párt vezetésével minél előbb felépíthessék országukban a szocializmust.

Magyar Szabadságharcos Szövetség
Központi Vezetősége." /MTI

A vidék hírei

Ká/SH/b Bn Hernyótalpas traktorok érkeztek a homokos vidékek gépállomásaira. Így Kiskunmajsa, Kiskunfélegyháza, Szatymaz és Keoskemét két-két nagyteljesítményű hernyótalpas traktort kapott, melyek a környék homokos vidékein vágják majd el az őszi szántást.

x x x
Az erdőszítési terv sikere érdekében a kiskomáromi erdőgazdálkodás tölgytermékgyűjtési versenyre hívta ki a zalamegyei Erdőgazdálkodási NV 22 gondnokságát. A kiskomáromi gondnokság ebben az évben 60 százalékkal több tölgyterméket akar gyűjteni, mint a múlt esztendőben. Felhívásukhoz nagy örömmel csatlakoztak a többi gondnokság dolgozói.

x x x
Mezőkovácsházán a cséplőgépek munkaversenyét a fő művosszövetkezet brigádjának I. számú cséplőgépe nyerte meg kiemelkedő teljesítményével: 35 vagon gabonát cséplelt el!

x x x
Makón, a Munkástelepen elkészült az új népfürdő. Ezzel Makó város a hároméves terv keretén belül már a második népfürdőt kapta.

x x x
Ká/VK/b A faluvillemosítással kapcsolatban újabb négy állami gazdaságot kapcsoltek be az áramszolgáltatásba. Környe, Togyospuszta, Somogyfok és Oroszi-puszta kapott villanyt.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. szeptember 8. 12 óra 30 perc

A vidék hírei/folyt./ Ká/VK/b Bn

Osánád-megye földművesszövetkezetei könyvtárakat létesítenek, hogy ezzel is elősegítsék a kultúra terjesztését falun és minél jobban kifejléssék a dolgozó parasztok szövetkezetpolitikai tudását.

x x x

A helyi népfrentbizottságok országsszerte összeírják a vetőgépeket, hogy megfigyelhessék azok észszerű kihasználását az őszi vetéseknél. Nem heverhet vetőgép tétlenül és nem akadályozhatja a munkát a vetőgép hiánya.

x x x

Futnokon 30 hallgatóval szövetkezeti szeminárium indul, melynek feladata, gondoskodni a szövetkezeti vezetők utánpótlásáról.

x x x

Hódmezővásárhelyen 77 új diákkal kezdi meg a tanévet az állattenyésztési tagozatu mezőgazdasági gimnázium. A tanrendben nagy óraszámú szerepel a biológia, agrárpolitika, gazdaságtani és szövetkezési tudomány. /MTI/

Idejében kell elvégezni a vetőmagtisztítást

ME & SH/b Bn A dolgozó parasztság az idei év jó termés-eredményét látva, meggyőződött arról, milyen fontos, hogy az őszi munkákat idejében és kellő pontossággal végezze el. Az ország legtöbb részében már folynak a vetést előkészítő munkálatok. A dolgozó parasztság és a gépállomások dolgozói most végzik a keverőszántást, amely előkészíti a talajt a rozs-és búzavetések alá.

Napról-napra többen jelentkeznek a gépállomásokon, hogy vetőmagjukat megtisztíttassák. A gazdák közül többen már előre bejelentették a gépállomásnak, hogy mennyi terményt akarnak megtisztíttatni, megbeszélték azt is, hogy terményüket mikor hozzák el. A dolgozó parasztság tapasztalatból tudja azt, hogy ha tisztított vetőmagot vet el, akkor több, jobb és tisztább termést arat le. A jó gazdák tudják azt, hogy a géppel végzett tisztítás mennyivel jobb, minthogyha azt otthon, nagy fáradsággal és idővesztéssel kézzel végeznék el. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B17.kiadás 1949. szeptember 8. 13 óra 30 perc

Rákosi Máttyás, Szakasits Árpád, Dobi István és Kállai Gyula üdvözlő táviratai Bulgária felszabadulásának ötödik évfordulóján

Kim §/VK/b Bn Rákosi Máttyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára Bulgária felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából a következő táviratot intézte Valko Oservenkovhoz, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárához:

"Valko Oservenkov elvtársnak, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárának, Szófia,

A Magyar Dolgozók Pártja nevében forró üdvözlétemet küldöm tőből az alkalmából, hogy Bulgária dolgozó népe most 5 esztendője a hatalmas Szovjetunió diadalmas hadseregének segítségével megszabadult a fasiszta önkényuralomtól.

A bolgár dolgozó nép, a Bolgár Kommunista Párt, a bolgár dolgozó nép nagy fiának, a mi halhatatlan emlékezetű Dimitrov elvtársunknak vezetésével legyőzte Bulgária belső ellenségeit, kiépítette a Bolgár Népköztársaságot s a nagy Szovjetunió támogatásával hozzáfogott a szocializmus építésének nagy művéhez. A bolgár nép ezen az uton haladva sikeresen építi a szocializmust országában.

A magyar dolgozó nép mélységes örömmel látja a baráti és szövetséges bolgár nép hatalmas eredményeit. A szívből kívánja, hogy Bulgária népe a Bolgár Kommunista Párt vezetésével további nagy sikereket érjen el a béke megtartásáért és a szocializmus felépítéséért folytatott küzdelmében.

Eljen és virágozzon a baráti és szövetséges Bolgár Népköztársaság!

Forró elvtársi üdvözléssel
Rákosi Máttyás
a Magyar Dolgozók Pártja
főtitkára."

Szakasits Árpád, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke Bulgáriának a fasiszta iga aló történet felekezésének évfordulója alkalmából a következő táviratot intézte Minaso Nejcsevhez, a Bolgár Népköztársaság nagy nemzetgyűlése prokurátorának elnökéhez:

/Folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. szeptember 8.

13 óra 35 perc

Rákosi Mátyás, Szakasits Árpád...../ folyt./ KHM §/VK/b Bn

"A Bolgár Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kérem, fogadja Elnök Ur legőszintébb jókívánságaimat. A magyar nép, melyet szintén a dicsőséges Szovjet Hadsereg szabadditott fel, üdvözlí a baráti és a szabadságszerető népek békefrontjában vele szövetséges bolgár népet. Kivánjuk, hogy a bolgár nép nagy szövetségesünk, a hatalmas Szovjetunió támogatásával, a felejtethetlen Dimitrov nyomdokain haladva, sikeresen folytassa a szocializmus felépítésének nagy művét.

Szakasits Árpád
A Magyar Népköztársaság
Elnöki Tanácsának
elnöke."

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke az évforduló alkalmából a következő táviratot intézte Vaszil Kolarovhoz, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnökéhez:

"Kérem Miniszterelnök Ur, fogadja a magyar kormány és a magyar nép legmelegebb szerenesekvánatait a Bolgár Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. A külső és belső elnyomás alól felszabadított magyar és bolgár nép tántoríthatatlan hűséggel a hatalmas Szovjetunió iránt, védelmezi a béke frontjának rá eső szakaszait. Ehhez a küzdelemhez és a szocializmus építéséhez kívánunk a szövetséges bolgár népnek további sikereket.

Dobi István

a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke."

Kállai Gyula külügyminiszter a következő táviratot intézte Vladimir Poptomovhoz, a Bolgár Népköztársaság külügyminiszteréhez:

"Kérem Miniszter Ur, fogadja a legmelegebb jókívánságaimat a Bolgár Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. A magyar nép a legőszintébben együtt ünnepel a baráti és szövetséges bolgár néppel, amely erős láncszeme a Szovjetunió vezette békefrontnak. Kivánom, hogy a felszabadulás mindenegyves évfordulója a bolgár népet további nagy sikerekkel gazdagítsa a béke megszilárdításáért és a szocializmus építéséért vívott harcban.

Kállai Gyula
külügyminiszter." MTI/II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949. szeptember 8.

13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

§ b Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 8.-án, osütörtökön délben:

Szárazföldünk egyre na gyobb területét borítják el a hűvös, légtömegek. Az Atlanti-óceán felől a brit szigeteket, Franciaországot, észak felől a Szovjetunió és Lengyelországot, a Kárpát-medencét és a Balkánt érték el ezek a léghullámok, Erős, 30 fokot meghaladó felmelegedés már csak a Földközi-tenger nyugti medencéjében fordul el.

Osütörtökön hazánkban is megkezdődött a hűvösebb levegő beszivárgása. A hőmérséklet a Dunántulon 27-28, északkeleten azonban 24-26 fokig emelkedett. Éjszaka pedig a talajközti rétegben több helyen már 10 fok alá süllyedt. Csüt sehonnan sem jelentettek, /csak

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3.1 fokkal, a legnagyobb napi középértéke 2,0 mm.-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten osütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 21 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm., alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt északkeleti, keleti szél, változó felhőzet, főleg a délutáni órákban néhány helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet tovább csökken. /MTI/

Külföldön történt születések, házasságkötések és halálesetek anyakönyvezése

Bp & Vr/b Bn A belügyminiszter a külföldön történt születések, házasságkötések és halálesetek anyakönyvezésére kizárólagos hatáskörrel a fővárosi IV. kerületi anyakönyvi hivatalt jelölte ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949, szeptember 3.

14 óra 15 perc

Idejében kell elvégezni.../folyt./ ME & SH/b Bn

A modern gépekbe többféle tisztítószerkezetet építettek be, a beöntött gabona több szerkezeten megy át, ezért sokkal tisztább, mint az otthon kirostált gabona. A gépállomások is felkészültek az őszi vetőmagtisztításra és biztosították a szelektorezés folyamatát, zökkenőmentes lebonyolítását.

Az előrelátható, gondos gazdák már most megtisztítják vetőmagjukat és nem halasztják ezt a fontos munkát a vetés előtti utolsó napokra, nehogy a szelektorezésnél torlódás álljon be és e miatt elkéssen a vetés. Hiszen tapasztalatból tudják, hogy a késői őszi vetés sohasem tud olyan jól megerősödni, mint az, amit idejében vetettek el és az elkésebb vetés a téli időjárás viszontagságaival szemben is kevésbé ellenálló. A dolgozó parasztság azonban nemcsak erre fordít gondot, hogy saját maga idejében elvégezze munkáját, hanem éberben őrködik, hogy a kulákok is megtessék-e kötelességüket. Ellenőrzik a kulákokat, megtisztították-e vetőmagjukat, nehogy előforduljon az, hogy egyesek tisztítatlan vagy úszkös magot vetnek el és a gyommal megfertőzik az egész dűlő termését. /MTI/

A Fővárosi Népművelési Központ ingyenes hangversenyei

ME & SH/b Bn A Fővárosi Népművelési Központ szeptember 10-én, szombaton az alábbi helyeken rendez a dolgozó közönség részére ingyenes hangversenyeket és szabadtéri műsorokat: III. kerület. Amhiátrium - a Postás Filmharmonikusok és a Liszt Ferenc-kórus 1/2 6 óra. IX. kerület. Valéria-telep - Honvédség Központ Zenekara, 1/2 6 óra.

1/2 6 óra.

ti Zenekar 1/2 6 óra.

kor. /MTI/

Szeptember 11.-én, vasárnap: VIII. kerület: Kálvária-tér - Honvédség Központ Hűvösvölgy-nagyréten műsoros előadás 6 órakor. Margitszigeten gyermekünnepély délelőtt 10 óra.

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949, szeptember 8.

14 óra 17 perc

Vizállásjelentés

b. Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti:

A Duna alacsony vizállással végig apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 18,5, Budapestnél 20, Mohácsnál 20 fok.

A mai dunai vizállások: Schaerding 324 cm 29 %, Aschach 193 cm 21 %, Linz 210 cm 21 %, Struden 324 cm 25 %, Krems 279 cm 24 %, Bécs 261 cm 29 %, Pozsony 329 cm 31 %, Oroszvár 314 cm 36 %, Dunaremete 361 cm 38 %, Gönyű 248 cm 35 %, Komárom 255 cm 31 %, Esztergom 242 cm 33 %, Budapest 321 cm 34 %, Dunapentele 275 cm 36 %, Dunaföldvár 223 cm 35 %, Paks 308 cm 35 %, Baja 392 cm 35 %, Mohács 432 cm 39 %, Bezdán 278 cm 39 %, Gombos 310 cm 39 %, Ujvidék 276 cm 42 %, Zimony 156 cm 33 %, Rába Szentgotthárdnál minus 70 cm 5 %, Győrnél 219 cm 25 %.

A Dráva Zákányánál 78 cm 27 %, Barcsnál 118 cm 27 %, Drávaszabolcsnál 160 cm 31 %.

A Tisza Szolnok és Ósográd között árad, máshol apad. Igen alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 16, Szegednél 21,5 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabeos minus 56 cm 11 %, Vásárosnamény minus 110 cm 9 %, Tokaj minus 24 cm 15 %, Tiszafüred minus 18 cm 19 %, Szolnok minus 34 cm 19 %, Ósográd minus 122 cm 18 %, Szeged minus 40 cm 17 %, Tittel 217 cm 39 %.

A Szamos Csengerénél minus 48 cm 7 %.

A Bodrog Sárospataknál 110 cm 17 %.

A Sajó Pátrévénél 36 cm 12 %.

A Hernád Hódmezővásárhelyénél 35 cm 17 %.

A Berettyó Berettyóújfalunál minus 158 cm 0 %.

A Körösök Körösszékálnál minus 42 cm 9 %, Belényesnél minus 26 cm 11 %, Békésnél 82 cm 21 %, Gyománál 330 cm 47 %.

A Maros Makónál 14 cm 12 %.

A Balaton Siófoknál 38 cm 18 %. Víz hőfok: 24 fok.

A Velencei-tó Agárdnál 73 cm.

Várható v. zállás Budapestre holnap: 300 cm. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949 szeptember 8. 18 óra - p.

Egyre több üzenet dolgozói vállalják a hároméves terv határidő előtti teljesítését

Knó/P Io Rákosi Mátyás beszéde és a MDP nagybuda-
pesti pártválasztmányának határozata világosan megmutatta a
dolgozóknak az utat, amelyen haladniuk kell, hogy sikeresen
fejezzék be a hároméves tervet és megvessék az ötéves terv
alapjait.

A dolgozók megértették ezt az utat, és bizonyítja a Hefherr-gyáriak versenykihívása a hároméves
terv idő előtti befejezésére és a dolgozók tömeges csatlakozása
ehhez a kihíváshoz.

Ösüdtörtékön ismét az üzenet egész sora
hozott határozatot a terv határidő előtti teljesítéséről, a
termelékenység emeléséről, a munkafegyelen megszilárdításáról.

A Ganz Waggon gépjárára: két
Dizel-motor tervén felül

Mintha csak összehozták volna, a Ganz
Waggon dolgozói, hétfőn reggel - egy nappal a Hefherr dolgozóinak
felhívása után - már fél órával a munka megkezdése előtt zsúfol-
tak az üzenet előtti. Az izgalom, a verseny láza hajtotta be az
embereket. Voltak.

- No szaktársak, csatlakozunk a Hefherr
versenykihívásához? - vetette fel először Ivanics Ferenc az
546-os műhelyből.

- Csatlakozunk! - bólintott Foch Jenő, Pálos
József - ha ők idő előtt teljesíteni tudják a tervet, meg tudjuk
csinálni mi is.

Még 10 óra sem volt, amikor Foch, Pálos,
Ivanics az 546-os műhely nevében bejelentették az Üzeni Bizottsá-
gnál, hogy csatlakoznak a versenykihíváshoz. Sorra jöttek ezután
az 547-os, az 561-es és az 555-ös műhely dolgozói is; ők is idő
előtt teljesítik a tervet. A gépjárártáshoz tartozó valamennyi
műhely csatlakozott a versenykihíváshoz!

Igy jutottak el a gépjáró üzeni értekezle-
től, ahol Hámori Ferenc ismertette a határozati javaslatot.
Egyhangú lelkesedéssel kiáltották a dolgozók: Csatlakozunk!
Csatlakozunk!

A határozati javaslatban a Ganz Waggon
dolgozói vállalják, hogy november végéig befejezik a hároméves
tervet. Külön feladatként vállalják, hogy két hajóhoz szükséges
14 darab főmotort november végéig elkészítenek. A vasúti közleke-
zés további javítása érdekében a gépjárártás programon kívül fel-
ajánlja két darab VI. Jár. 135-ös Dizel-motor elkészítését. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 szeptember 8. 18 óra 42. p.

/Egyre több üzenet... folyt./ Knó/P TP/Sk/P Io

A Kistext fonóálya: közöttünk
is lesz "munka hőse"

A Kispesti Textilgyár dolgozói is tanu-
jelét adták annak, hogy megértették a Magyar Dolgozók Pártja
nagybuda-pesti választmányának határozatát. Csüdtörtékön a fo-
nóálya egyhangúlag kiadta csatlakozásukat a Hefherr-gyár
szocialista versenykihívásához.

- Elfogadjuk! Elfogadjuk! - zúg a kiáltás
a nagyteremben és a szövönök egyvársután jelentik be csatlakozá-
sukat a versenyhez. Grál Károlyné, a Vigogne-fonó dolgozója fel-
hívja a munkások figyelmét az új alkotmányra; a népi demokracia
alkotmánya nemcsak jogokat, hanem kötelességeket is ró ránk és
nekünk kötelességünk a munkafegyelen meg erősíteni és tervünket
részleteiben is teljesíteni. Mi elhatároztuk - mondotta - hogy
a tervben előírt 704 ezer kilogramm fonál helyett 744 ezer kilo-
grammot készítünk el idő előtt.

Zúgó tps jutalmazza a bejelontést.
Dianovszky Ferencné, az üzenet termelési
felelőse kiemeli, hogy a Szovjetunióban a dolgozók 85 százaléka
egyéni versenyben áll és ott mindenki ismeri a munka hőseit.

- Ii, a Kistext nőmunkásai elhatározzuk
- mondja - hogy soraink közül is kikörül majd "munka hőse".

Ezután felolvassák a Kistext fonóálya dol-
gozóinak határozatát. A határozat kimondja, hogy a Fonóálya dol-
gozói 1949 december 18-ig, a hulladékfonóálya dolgozói december
7-ig teljesítik a hároméves tervet. Ennek megvalósításra
többek között a hiányzókat számát 70 százalék al csökkentik és ez-
zel 17,199 kilogramm többletermelést érnek el. Az egyéni felelősség
növelésével a jelenlegi hulladéksszázalékot minimálisra csökkentik.
A legnagyobb mértékben kiszélesítik az egyéni versenyt, a munka-
módszerátadás-megvalósítást.

/Folyt. köv./

Az Állami Autótechnikai Intézet

Közl.M. VI/P Bn közli, hogy alapfoku tanfolyamát - a jo-
lentkezők nagy számára való tekintettel - minden héten indítja.
Jelentkezés és felvilágosítás VIII., Baross utca 76.szám alatt.

HG

/MTI/

Kossa István beszéde

§ P 1e

Az alábbiakban rendelkezésre bocsátjuk Kossa István pénzügyminiszter beszédét, amelyet a Szabadságharcos Szövetség Bulgária felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen ma elmond.

Bevezetőben hangsúlyozta, nem véletlen, hogy a második világháború alatt a hitleri fasiszta Németország minden nyomása, a bolgár cáriánus terrorja ellenére senki nem sikerült Bulgáriát a Szovjetunió elleni háborúba belevinni, hiszen a bolgár nép orosz-barát érzelmei hagyományosak. Amikor a dicsőséges Vörös Hadsereg győzelmet a második világháborúban, az 1944 évi augusztusi győztes hadműveletek során megismisítették a fasiszta Németország balkáni hadseregének főerőit, a bolgár nép, legjobb fiainak, a bolgár kommunistáknak vezetésével és irányításával, azonnal szembefordult áruló kormányával és a bolgár hadsereget a felszabadító, diadalmas Vörös Hadsereg mellé állította. Az övtizedeken át illegálisan élő és dolgozó bolgár Kommunista Pártnak ez a nagyszerű fegyverténye tette lehetővé - folytatta - hogy a bolgár nép hadserege nemcsak saját országának felszabadításából vette ki a részét, hanem hozzájárult a Szovjetunió felszabadító Vörös Hadserege mellett a mi hazánk, Magyarország felszabadításához is.

- És éppen ezért szeptember 9-e, az új, népi demokratikus Bulgária megszületésének napja, nemcsak a bolgár népnek, hanem nekünk, magyar dolgozóknak is ünnepünk. Ünnep, amelyen emlékezünk azokról, akik életüket adták népeink szabadságáért, a reakció, a fasiszmus elleni harcban. De emlékezünk ezen az ünnepen a nagy Szovjetunióról is, melynek mérhetetlen áldozatvállalása, legjobb fiainak hősiessége teremtette meg a bolgár nép és a többi felszabadított népek számára a szabad, boldog élet lehetőségét. Ünnepeljük ezen a napon a fasiszmus elleni harc győzelmének nagy szervezőjét, a világ dolgozóinak bölcs tanítóját, a Szovjetunió nagy vezérét: Sztálint.

Beszámolt ezután arról a hatalmas történelmi átalakulásról, amelyet öt esztendő alatt Georgij Dimitrov vezetésével, a Kommunista Párt irányításával a bolgár munkásosztály és az egész bolgár nép megvalósított, mely gyökerőig megváltoztatta Bulgária államegazdasági, társadalmi és politikai rendszerét.

HG

/Folyt.köv./

/Kossa István beszédének 1. folyt./ § P 1e

- A politikai hatalmat a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály vette a kezébe és teljesítette és teljesíti a proletariátus diktatúrájának feladatát, biztosítja az ország demokratikus fejlődését, a szocializmus építésének megkezdését. Azóta a bolgár nép életszínvonala állandóan, szennelláthatóan emelkedik. A kommunisták vezetésével, a kormány támogatásával erős harcban korlátozták a külakaszt és nagy útemben fejlesztik a falusi nép felmunkedését biztos zálogát, a mezőgazdasági szervezeteket. A bolgár munkásosztály erőfeszítéseinek eredményeképpen tartós alapokra építik és fejlesztik az ország szocialista iparát. Eredményeik a szocializmus építése terén - hangoztatta - csakugy, mint hazánkban - egy-egy erős csapást jelentenek az imperializmussal.

- Mindezeket a sikereket is csak azért és csak úgy tudták elérni, mert élvezték a nagy Sztálin és az áldozatkész szovjet népek mérhetetlen szeretetét és segítségét.

Arról beszélt ezután, hogy a magyar nép és kormányzatunk az első pillanattól kezdve nagy figyelemmel és szeretettel kíséri a bolgár nép nagy erőfeszítését szocialista hazájának építéséért. A két nép baráti érzése sokévszázados, és ez a barátság egyre jobban megszilárdul, szorosabb lesz. Ennek biztosítéka, hogy mindkét országban a kommunisták vezetik a dolgozó nép harcát, mindkét országban a munkásosztály van hatalmon. Biztosítéka, hogy népeink a közös ellenség, a háborús uszítók ellenkötöttek tartós szövetséget, a béke megvédésére. Biztosítja a két nép barátságának megbonthatatlan szilárdságát az igazi hazafiség is, amely megnyilvánul a szocializmust építő munka hatalmas lendületében, amelynek igazi ismérve a béke és a népek szabadságának nagy védelmezőjéhez, a nagy Szovjetunióhoz való rendithetetlen hűségünk.

- A bolgár és a magyar nép között egyre erősödő, egyre elevonebb gazdasági és kulturális kapcsolatok fejlődtek ki - mondotta a továbbiakban - s ezek a kapcsolatok nagyban megkönyítik népeink számára azt, hogy egyre gyorsuló útemben kialakíthassunk a szocializmus építésében. Népeink baráti együttműködése mindkét nép jólétét is fokozza és nagyban hozzájárul szabadságunk és függetlenségünk biztosításához. Népeink barátsága márcsak azért is elszakíthatatlan és örök, mert ez a barátság egy és ugyanazon harcban érlelődött meg: a Szovjetunió fasiszmus ellen vívott győzelmes, népfelszabadító háborújában.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 szeptember 8. 19 óra 1/2 p.

/Kossa István beszédének 2. folyt./ § P 10

Mindkét nép a Szovjetunióknak köszönheti szabadságát, a böles Sztálin hős katonáinak köszönheti, hogy szabaddá vált előtte a felemelkedés útja.

- Az a testvéri barátság és azok a szoros kapcsolatok, amelyek a bolgár népet hazánkhoz, a népi demokráciákhoz, de elsősorban a Szovjetunióhoz kötik, természetesen nem találkoznak az imperialista országok - elsősorban az amerikai imperialisták - tetszésével. Ezek minden módon és minden eszközzel újra és újra megkísérlik, hogy megakadályozzák a szocializmus építését Bulgáriában ugyanúgy, mint a többi népi demokratikus országokban. Provokációkkal, háborús hisztériaszításával, fenyegetésekkel, gazdasági megszorításokkal próbálják elgáncsolni népeink építő, alkotó munkáját. Ezek a kísérletek azonban eleve sikertelenségre vannak ítélve, mert sen a Marshall-tervvel, sen az Atlanti Szerződéssel, sen más katonai egyezményvel nem lehet megakadályozni azt, hogy a népi demokratikus országok töretlenül haladjanak előre az új, boldogabb, békésebb élet, a szocializmus felé.

- Titó és bűns bandájának sorsa bizonyítja, hogy akik áruló módon dezertálnak a szocializmus és a demokrácia táborából, azok a kapitalisták, a reakciós, népellenes erők hitvány eselődjeivé zülnek le, önmagukat fosztják meg a Szovjetunió és a testvéri népi demokráciák segítségétől, erkölcsi, politikai és gazdasági támogatásától azok, akik néptük árulóivá váltak.

- A jugoszláv nép áruló vezetői tudatosan irányítják Jugoszlávia gazdasági életét a zürzavarba, hogy így néptük a háborúra uszító imperialisták szolgálatába állítsák. De Titó és bűns bandája, amely aprópénzért árulja a jugoszláv nép szabadságát, minden terror és vad erőszakosság ellenére sen vezetheti félre a becsületos jugoszláv népet.

Defezésül megemlékezett Georgi Dimitrovról, akinek emlékeit nemcsak a bolgár nép zárta örökre szívébe, de mind azok a népek is, akik Georgi Dimitrov tanításai nyomán szervezték és vívták a német fasizmus megdöntéséért vívott harcot.

- Georgi Dimitrov élete világosan példázza előttünk, hogy egy kis nép fia is az elsők közé emelkedhet a legnagyobbak között, ha igazsága nélkül, rendíthetetlenül a haladás ügyét szolgálja. /MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 szeptember 8. 20 óra 15 p.

A Bolgár Népköztársaság nemzeti ünnepére magyar küldöttség utazott Szófiába

ME & Sk/P 10 Bulgária felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából magyar küldöttség utazott Szófiába. A küldöttség vezetője Kovács István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségének titkára. A küldöttség tagjai Darvas József építésügyi- és Ratkó Anna népjóléti miniszter. /MTI/

Deszámolót tartanak a moszkvai békekonzferencia magyar küldöttei

ME & Sk/P 10 Szeptember 10-én délután 3 órakor a Zeneakadémia nagytermében dr. Jóbora Magda, az MNDSz főtitkára tart beszámolót a moszkvai békekonzferenciáról. A beszámolóhoz Harustyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke és dr. Ruznyák István egyetemi tanár szólnak hozzá. A nyilvános meghív mindenkire a "Megvédjük a békét" mozgalom országos tanácsa. /MTI/

"Tanulni akarunk a szovjet "igaz embertől" - Könszomol-küldöttek a magyar munkások és diákok között

Ni/P 10 A DIVSZ II. Kongresszusára érkezett szovjet küldöttek esütörtökön látogatást tettek több magyizenben a munkások és diákok között. Szinte lehetetlen szavakba önteni azt az ünneplést, amelyben a Sztálin nevelte hős lenini Könszomol tagjait részesítették. Az üzenet ifjunukásai, dolgozói és az egyetem hallgatók már napok óta lázas igazsággal várták azt a pillanatot, amikor szentől-szenbe láthatják nagy példaköptük, a Könszomol tagjait, közöttük KOZSEDUB alezredest, a Szovjetunió háromszoros hőst és MARESZJEV ezredest, az igaz embert. A amikor megérkeztek, túláradó szeretettel vették körül a delegáció tagjait, lesteák minden szavukat s a bucsuzáskor ajándékokkal halmozták el őket.

A magyar ifjuság örökre szívébe zárta a Szovjetunió fiait s a szovjet ifjak forró ünneplésével újra bebizonyította, hogy munkában, harcban és tanulásban valóban példaköpnök tekintti a hős lenini Könszomol és tántoríthatatlanul sokrakozik fel a Szovjetunió vezetője nagy béketábor oldalán a háborus uszító imperialisták elleni harcban.

LP /Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

D 28. kiadás

1949. szeptember 8.

20 óra 36 p.

/Tanulni akarunk, folyt./ SzK/Sa/P 10

Tanulni akarunk a szovjet
igaz emberektől

Sokszor csepelei dolgozó gyűlt össze

a csepelei Sportcsarnokban,

hogy résztvegyen a szovjet hősök és "igaz emberek" ünnepélyes fogadtatásán. Majtotta őket az érdeklődés, hogy lássák és hallják a legendás szovjet hősök beszámolóját a világ első szocialista államáról, a nagy Szovjetunióról. Olajos munkahelyükbe ültözött munkások, munkásnők, öregek és fiatalok szorongtak a zsufolásig megtelt Sportcsarnokban, feszült figyelemmel hallgatták és ünnepelték MARESZJEV a szovjet, a legendashírű szovjet hőst, GAVRILOV-ot, a Konszomol moszkvai titkárait.

A nagy érdeklődésre talán a legjellezőbb Krnizsei Jánosné munkásné megjegyzése, aki az ünnepség végén azt mondta: Elhallgattam volna ötlen-szonjén reggelig is.

Számos jólsikerült ünnepség zajlott már le eddig is a Vörös Csepelei Sportcsarnokban, amelyeken szovjet emberek tartottak beszámolókat, de talán a csütörtöki ünnepségen mutatkozott meg leginkább, hogy a magyar dolgozó nép nemyre szívébe zárta a Szovjetunió hős fiát, GAVRILOV és MARESZJEV beszámolójánál szinte percenkint tört fel az ójazás és taps, hol a Szovjetuniót, a világéhoke legfőbb örét, hol Sztálint, a népek nagy vezérét, hol pedig a magyar nép vezetőjét, az MDP-t és a magyar nép nagy tanítómesterét, Rákosi Mátyást ültették.

- Tanulni nem szűgyen és mi tanulni akarunk a szovjet "igaz emberektől" - mondta Magocsai János munkás, majd hozzátette: - Szeretném, ha ezek a "igaz emberek" máskor is eljönnének hozzánk.

MARESZJEV meglátogatta az Atheneum dolgozóit is, ahol a róla készült regény magyar nyelvű kiadásának egy díszkötetes példányával ajándékozták meg. A látogatáson résztvett Mihályfi Ernő és Illés Béla is.

Ká/SK

A Goldberger-gyár

Ht dolgozóit ZADOROVA, a muzsiri Konszomol főtitkása és SASKOV munkáriumrendes vasöntő élnakás látogatta meg. /Folyt. köv./

jes
-1-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 29. kiadás

1949. szeptember 8.

20 óra 55 perc

/Egyre több üzem. 2. folyt./ NL/NL/Sa NI

Az Istvántelki Fémhely,

a "Szocialista Munkaverseny Győztes Üzem" dolgozói is határozatban csatlakoztak a Hofner-gyár dolgozóinak felhívásához. Vállalják, hogy 3 éves tervüket december ötödikére, 26 nappal a kitűzött idő előtt teljesítik. Az öntöde dolgozói eddigi átlagteljesítményüket egy vagonnal túlszárnyalják. A munkafegyelem megszilárdításával minimumra csökkentik a munkaidőkiesést és az így megtakarított munkaidőből a díszösleges Októberi Forradalom 32. -ik évfordulójára külön vállalják egy mozdony 10.000 munkaidőjét, egy személykocsi 3000 munkaidőjét és egy keretcsiszoló 2000 munkaidőjét jelentős megjavítását.

A szocialista munka verseny legjobb üzemének dolgozói minden igyekezetükkel azon fáradoznak, hogy a vállalt feladatok teljesítésével újradírdemeljék a magyar dolgozó nép elismerését. /Folyt. köv./

A SZOT a Bolgár Szaktanácsoshoz a bolgár nép felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából

a következő táviratot intézte:
SZOT & Sk/Sa IE "Rajko Danjanov elvtársnak, a Bolgár Szakszervezeti Tanács elnöké."

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a magyar szervezett dolgozók nevében elvtársi üdvözlését küldi a hős bolgár népnek, a bolgár munkásosztálynak nagy nemzetközi ünnepe, a bolgár nép felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából.

Mint a bolgár, úgy a magyar nép számára is a díszösleges Szovjet Hadsereg, a nagy szocialista Szovjetunió győzelmei hozták meg a felszabadulást és a szabadságot.

Népeink élnek a szabadsággal, egymás mellett sorakoznak fel a Szovjetunió vezette békétáborban és a kommunisták vezetésével haladnak szilárdan előre a szocializmus építésének útján.

Kivánjuk a bolgár népnek, hogy mint eddig, továbbra is sok siker koronázza munkáját a szocializmus felépítéséért folyó harcban.

HG Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöksége."

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30. kiadás

1949. szeptember 8.

21 óra 5 perc

/Egyre több üzem. 2. folyt./ Szi/Sk/Sa KM

Az EMAG

gyárban még egy dolgozó sem emlékezett olyan lelkes és ünnepi hangulatú gyűlésre, mint amilyen esütörtökön volt, amikor osatlakoztak a Hof-herr-gyár kihívásához. A dolgozók egymásután léptek a mikrofon elé, hogy a 3 éves terv időelőtti teljesítésére versenyre hívják dolgozó társaikat. Több mint 30 egyéni kihívás hangzott el: Kardos Imre mérnök a Kühne gyár mérnökeit és technikusait hívta szocialista munkaversenyre, a lakatosműhely furósbrigádja a Hof-herr gyár legjobb furósbrigádját szólította munkaversenyre. Ezenkívül tíz brigád jelentette be párosversenyét. A dolgozók a gyűlés végén kimondták, hogy a munkafegyelem megszilárdításával havonta több, mint 12000 munkórát takarítanak meg és október 1-ig a dolgozók ötven százaléka vesz majd részt az egyéni versenyben.

A Felten kábelgyár dolgozói is örömmel osatlakoztak a felhíváshoz és elhatározták, hogy december 15-re teljesítik a hároméves tervet. A munkások egymásután tették meg az egyéni, brigád- és üzemi kihívásokat. A kötélműhelyt hívta ki. Versenypontjaiban a munkafegyelem megszilárdítása, a termelékenység növelése és a selejt csökkentése szerepel. A gyár általános tervét üzemekre, csoportokra, brigádokra és egyénekre bontják fel és a versenyállást hetenként értékelik.

A Hof-herr gyár kihívásához elsők között osatlakozott a Láng-gyár nagyvezeték-műhelye. Esütörtökön már a gyár minden üzemében megtárgyelták a osatlakozást és határozataikban új feladatokat is vállaltak. Az öntöde dolgozói harminc nappal idő előtt készítettek el ötven lokomotív-hengert, aminek szereplését viszont a nagyvezeték-műhely 15 nappal határidő előtt befejezi. A motorszereplő üzem havonta öt motorral többet szerel, a szerkesztési osztály brigádja pedig 60 nappal előbb fejezi be hét gőzturbina tervezési munkáit. /Folyt.köv./

/ a kitűzött

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 31. kiadás

1949. szeptember 8.

21 óra 45 p.

/Tanulni akarunk...2.folyt./ Ká/Sk/P Ie

- Gruzia népe forró szeretettel üdvözlö a magyar munkásságot - mondotta üdvözlő beszédében ZADOROVA, A szovjet nép és a szovjet ifjúság nagy munkában van, teljesíteni, sőt teljesíteni akarja az ötéves tervet - és a Bolsevik Párt és annak nagy vezetője, Sztálin elvtárs útmutatása nyomán el is éri célkitűzéseit. Gruzia fejlődéséről szólva elmondta, hogy Gruzianak 4700 középiskolája és 20 ezer egyetemi hallgatója van.

SASNOV, az élnunkás vasöntő Sztálinszk város sok ezer ifjúnak üdvözlőjét hozta.

- A nagygyárunkban - mondotta - a legjobb élnunkások az ifjúság köréből kerülnek ki. Ifjúságunk több mint 30 százaléka brigádokban dolgozik. Ifjúnakaink nemcsak kimenekedő termelési eredményeket érnek el, hanem esti tanfolyamokon tovább is tanulnak. Tanulókörökben beszéljük át a marxizmus-leninizmus kérdéseit. Szoros kapcsolatokat tartunk fenn a falvakkal és együtt tanulunk, sportolunk, szórakozunk a kolhozok és szovhozok ifjúságával.

- A gyár dolgozói feszült figyelemmel hallgatták a szovjet fiatalok beszámolóját a szünni nem akaró öljenzessel, tapasztalattal bűcszattatták őket.

Mó/Hav

A nagybudapesti uttörők

esütörtöki aktív ülésén megjelent a Budapesti tartózkodó Komszomol küldöttség három tagja, ZOJA TUMANOVA, a Pionierszkaja Pravda főszerkesztője, SZALJAMOVA SAFOAT, az üzbég Komszomol Központi Vezetőségének titkára, valamint KERIMOV ALI, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának tagja, az azerbejdzsáni Komszomol titkára.

A Vasas Szakszervezet szókházának nagytermében az Uttörő Induló hangjai... Surányi László, nagybudapesti uttörőtitkár megnyitóját SZALJAMOVA lépett a szónoki emelvényre. Üdvözölte a megjelent nagybudapesti uttörő vezetőket, majd ismertette az üzbég ifjúság életét.

- A Nagy Októberi Szocialista Forradalom előtt Üzbekisztánnak mindössze 17 iskolája volt. Ma köztársaságunknak 4 ezer 644 iskolájában több mint egy millió 200 ezer diák tanul. Több mint 600 ezer üzbég uttörő van, akik most nyári szünidejüket a egyszerű klubokkal, mezikkel és sporttelepekkel felszerelt pionir-üdülőkben és uttörő táborokban töltik.

/Folyt.köv./

LP

B 32. kiadás

1949 szeptember 8.

21 óra 40.

/Tanulni akarunk... 4 folyt./ M/ Hav/P NI

Ezután TULIANOVA, a Pionirozkaja Pravda főszerkesztője beszélt a Szovjetunió 13 millió uttörőjéről.

A szovjet uttörők - mondotta - büszkén nevezik magukat ifjú leninistáknak. Amikor Lenin meghalt, Sztálin és a Bolsevik Párt Központi Vezetőségének tagjai előtt esküt tettek az uttörők, hogy hűek lesznek Lenin oszlopához. Hűek is maradtak hozzá. A Komszomol ezévi kongresszusán pionir-küldöttség szánolt be arról, hogy ígéretét megtartotta és megígérte a Komszomolnak, hogy továbbra is jól fogják tanulni és dolgozni. Minden iskola tantermeinek falán ott van a lenini mondás: Tanulni tanulni, és tanulni!

A lenini Komszomol küldötteinek beszédeit fergeteges taps kísérte, majd az uttörők ajándékokat nyújtottak át a szovjet fiataloknak.

/Folyt.köv./

/Egyre több üzen... 2. folyt./ M/ Hav/P NI

A diósgyári vasgyár acélöntődjéje december 15-re teljesíti a hároméves tervet

M i s k o l c , szeptember 8.

A diósgyári ó-gyár 14.000 vas munkása csütörtökön délután munkahelyre indulók pattogó hangjai mellett vonult fel a Vasas-székházba, hogy csatlakozzék a Hoffherr-gyár kihívásához. Félhárom órára már megtelik a vasasok hatalmas kultúrterne és akinek a zsúfolásig megtöltött teremben már nem jut hely, kint az előcsarnokban, a kertben és az utcán szorong, ahová hangszórók közvetítik a bent ollagzó beszédeket. A gyárváros kapui felett zúgnak a hangszórók és egész Diósgyőr hallgatja az ó-gyár dolgozóinak ünnepi ülést.

A hatalmas teremben óriási botlik hirdetik a dolgozók szeretetét a Párt és népünk vezére iránt.

Megnyitó után Kovács János vezérigazgató-helyettes beszédében kiemelte, hogy "Vörös Diósgyőr" ebben az évben már másodszor kapcsolódik be abba a nagy ügybe, amely előbbrevinzi a szocializmus építését.

Tóth József, a diósgyári pártszervezet titkára felszólalásában hangsúlyozta, hogy a munkásoktól a termelés frontján harcol a Szovjetuniótól kapott szabadsága megőrzéséért. A termelékenység, viaszacsósának fő okaként a fegyvelon lazulását és az egyéni felelősség hiányát jelölte meg.

- Hatalmas ellenség a selejt is - mondotta - amit szintén le kell küzdenünk. /Folyt.köv./

HG

B 33 kiadás.

1949 szeptember 8.

22 óra 15 perc

▲ termelékenység emeléséért folyó harc jegyében zajlottak le a szakszervezetek központi vezetőségi ülései

KM/Sk IE Az MDP és Rákosi Mátyás megállapításai utmutatást jelentettek szakszervezeteink részére. A Párt szavaival, az építőmunka hatalmas eredményeinek elismerése mellett, mint fény sugar világítottak a termelés területén lévő hibákra. A hibák, mulasztások, lazaságok leküzdésére az MDP az a dolgozóknak minden erejével támogatást, segítséget. Ezt bizonyították a csütörtöki nap folyamán megtartott szakszervezeti központi vezetőségi ülések is.

Szi/MK/Sk Az Élelmezési Ipari Dolgozók Szakszervezetének

kibővített központi vezetősége is megtárgyalta az MDP Nagybudapesti Pártbizottságának határozatát. Az ülésen résztvettek Marosán György közműipari miniszter és Piros László, a SZOT főtitkár-helyettese is.

Kovács Imre, a szakszervezet főtitkára beszédében rámutatott arra, hogy a jó eredmények mellett komoly hiányosságai is vannak a szakszervezet munkájának, elsősorban azért, mert a termelési kérdéseket eddig csupán részfeladatnak tekintették. Ennek a következménye, hogy az egy órára eső termelési érték március óta csökkent az élelmezési iparban, különösen a konzerviparban. Ezután sorra vette a többi élelmiszeripari ágak adatait és hangsúlyozta, hogy a munkafegyvelon megszilárdításával és a munka jobb megszervezésével kell a hibákat javítani. Gondosan ügyeljünk arra, - mondotta, - hogy mindenkit a végzett munkája alapján díjazzanak, ezért ki kell terjeszteni a teljesítménybérezést.

▲ beszámoló után Marosán György a minisztérium, valamint a szakszervezetek közti kapcsolatok fontosságáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy a minisztériumban is laza a munkafegyvelon, ott is meg kell azt erősíteni. A munkafegyvelonért az üzemekben elsősorban a szakszervezet és a vállalatvezető felelős. - Aki a minőségre nem fordít kellő gondot, - mondotta a továbbiakban - az önmagát is lebecsüli, mert rossz minőségű munkát ad ki a kezéből. A brigádok mellett az egyéni munkaversenynek van óriási jelentősége, mert a munkás ebben adja tudásának maximumát.

Piros László arról szölt, hogy a termelés kérdése nemcsak a termelési bizottságok feladata, hanem az egész üzemi bizottság és az egész szakszervezet munkájának középpontjában kell állnia. Hangsúlyozta, hogy az MDP határozatait konkrétizálni kell minden szakmára és üzemre.

/Folyt.köv./ H

B 34. kiadás. 1949 szeptember 8. 22 óra 21 perc

/A termelékenység emeléséért... 1. folytatás/ Szi/VK/Sk IE

A vezetőségi ülés végül határozatot fogadott el, amelyben vállalják a munkafegyelmegszilárdítását, az egyéni felelősség érvényesítését. A továbbiakban leszögezik, hogy az elért teljesítményszázalék után járó bért mindenütt ki kell fizetni, ha a kimutatott teljesítményszázalék mögött tényleges termelés áll. Feladatul tűzik ki a teljesítményberben dolgozók számának növelését. A munkaverseny fokozása érdekében különös súlyt helyeznek az egyéni verseny kifejlesztésére.
/Folyt.köv./

Időjárás jelentés

& P/Sk A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 8-án, esütörtökön este:

A hűvösebb légtömegek úgy nyugatról, az Atlanti-óceán felől, mint keletről, a Szovjetunió irányából tovább folytatják lassú előnyomulásukat az Alpok, a Kárpátok környékére. A meleg levegő uralma egyre kisebb területre szorítkozik. A nyugatról előrenyomuló tengeri légtömegek záporokat és zivatarokat okoznak, a keleti levegő azonban csak lehűlést hoz.

Hazánkat a keletről beszivárgó hűvösebb levegő után most a nyugatról érkező friss tengeri légtömegek is elérték. A nyugati megyékben már több helyen volt záporosó és zivatar. Sopron 24, Zalaegerszeg 4, Szentgotthárd 2 mm esőt jelentett. Az esti órákban a Balaton környékén tört ki zivatar. A nap folyamán meglehetősen sok volt a felhő. A hőmérséklet 28 fok fölé sohasem emelkedett, az északkeleti megyékben 23-24 fokot mértek.

A fővárosban 26 fok volt a csúcserték. Budapeston esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelt-temperamentű irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: mérsékelt szél, változó felhőzet, több helyen, főleg a Dunántul, záporosó, zivatar. A hőmérséklet tovább esökken. /MTI/ HG

B 35. kiadás 1949 szeptember 8. 22 óra 27 perc

/A termelékenység emeléséért. 2. folyt./ KM/Lt Ie

A Közlekedési Alkalmazottak

Szakszervezetének kibővített központi vezetőségi értekezletén Földvári Aladár főtisztár tartott részletes beszámolót a szakszervezet munkájának eredményeiről és hiányosságairól.

A termelékenység visszaesésével kapcsolatban elmondotta, hogy a BSZKRT főműhelyében 1948 augusztusához viszonyítva idén júliusban 1,9 százalékkal esett vissza az egy munkára eső termelési érték, viszont a kifizetett munkabér csak az elmúlt három hónap alatt hét százalékkal emelkedett. A főtisztár megállapította, hogy a termelés esőkként emelkedett. A szakszervezet is felelős, mert nem tartott élő kapcsolatot az üzemekkel és bürokratikus, papírlapok és jelentések alapján, ellenőrzés nélkül akarta irányítani a termelést, a munkaversenymozgalmat. A munkafegyelmegszilárdításával kapcsolatban adatokat ismerttetett és elmondta, hogy az indokolatlanul betegállományban levők száma sok, holott a tényleges beteglétszám napról-napra esőkken.

A főtisztár és a számos hozzászóló által megjelölt feladatokat a vezetőségi ülés határozati javaslatban foglalta össze. A határozat szerint a Szakszervezet Központi Vezetősége utasítja az üzemi bizottságokat, hogy saját területükön vizsgálják meg a munkaversenymozgalmak hibáit és az eddigi bürokratikus kiértékelési mód helyett cél tudatos növekedéssel tegyék a versenyt öntudatos törekvéssé.

A Magánalkalmazottak Szakszervezetének

kibővített központi vezetőségi ülésén Molnár Ferenc, a Szakszervezet főtisztárhelyettese számolt be a szakszervezet munkájáról.

- Komoly hiányosságokat állapíthatunk meg - mondott többek között - a Szakszervezetükhöz tartozó vállalatok körében. A mi vállalatunknál is lassú a munkafegyelmegszilárdítás. Az utóbbi hónapokban erősen nő a táppénzes betegek száma. A táppénzes vonalán is hiányosságokat találunk, egyes helyeken a pazarlás jelei mutatkoztak.

Kötelességünk - folytatta -, hogy a szakszervezetünkhöz tartozó vállalatoknál biztosítsuk a munkafegyelmegszilárdítást és fel kell vennünk a harcot a munkafegyelmegszilárdítás ellen. De meg kell szüntetnünk azt is, hogy egyes vállalatoknál nem csak gazdák a hibás rendelkezések. Az egyéni felelősséget érvényesíteni kell a munka minden területén.
/Folyt.köv./ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1949 szeptember 8. 22 óra 35 perc

A termelőkenység emeléséért. 3. folyt. / KM/Lt Ie

A Magánalkalmazottak Szakszervezetének határozati javaslata megállapítja, hogy a szakszervezetnek nem volt elég szűk kapcsolata az üzemekkel, nem tudatosította az alkalmazottakban a munka termelőkenységének jelentőségét.

A határozati javaslat kimondja, hogy a legszigorúbban eljárnak a munkafegyelen ellen vétőkkel szemben és a munkaverseny, az egyéni verseny és az ujtómozgalom fejlesztésével, az oktatási munka fokozásával kiküszöbölik a hibákat.

Az október 15-i egyesítő kongresszusra készülő

Magyar Közalalmazottak Országos Szakszervezete és a Városi, Vármegyei és Községi Alkalmazottak Szövetsége

együttes központi vezetőségi ülésén Sopronyi Sándor, a VAOSZ főtitkára mondott beszámolót.

- Bár az MDP nagybudapesti kibővített választmányi értékelőtestet elsősorban a termelő szakszervezetek helyzetével foglalkozott, mégis meg kell határoznunk, milyen fordulatot tegyen a közigazgatás, hogy munkájával hozzájáruljon a termelőkenység megjavításához.

A főtitkár beszámolója során rámutatott arra, hogy a munkafegyelen, az egyéni felelősség kiépítése terén a két szakszervezet munkájában komoly hiányosság mutatkozik. Elsőrendű feladatul jelölte meg a dolgozók elméleti nevelését, hogy valamennyien szívvel-lélekkel harcossai legyenek a népi demokráciának.

- A közigazgatás dolgozói - mondta befejezőül - csak úgy tudják kivenni részüket az új, boldog társadalom felépítéséből, ha harcolnak érte és ebben a harcban munkájukkal is támogatják az ipari munkásságot, ha a közigazgatás minden dolgozója egy emberként sorakozik fel Pártunk és bölcs vezére, Rákosi Mátyás mögött.

A főtitkári beszámolót követő hozzászólások után az értékelőtest határozatot hozott, amelyben utasítja a két szakszervezet elnökségét, hogy vizsgálja meg a közhivatalok munkáját és az ipari munkásság példáját követve tárja fel a hibákat és segítse elő azok megszüntetését.

A határozat leszögezi továbbá, hogy közhivatalaink jelentős részének feladata, hogy a termelő üzemekben irányítsa és szervezze a termelést, ezért közhivatalaink forduljanak arccal a termelés felé, segítsék elő, támasztják alá munkájukkal a termelés és termelőkenység emelkedését.

H./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1949 szeptember 8. 22 óra 36 perc

A termelőkenység emeléséért. 4. folyt. / KM/Lt Ie

A Gépjárművezetők Szakszervezetének

központi vezetőségi ülésén Tóth Bóla főtitkár hangsúlyozta, hogy a szakszervezet munkájában és a szakszervezethez tartozó üzemekben is fennállanak a MDP határozatában kimutatott hiányosságok; az üzemekben a termelőkenység az elmúlt hónapokban fokozatosan esélyes.

A vezetőségi ülés részletes határozatban állapítja meg, hogy a termelőkenység visszacsúso nagyrésztben a munkafegyelen lazulásának

- könnyelmű és vigyázatlan, valamint a szeszecsitált munkaközben fogyasztó gépjárművezetők ellen fegyelmi bizottságaink útján minden esetben eljárunk és szigorú, de igazságos határozattal vezetői igazolványuk bevételét javasoljuk, - mondja a határozat. - Ezzel az intézkedéssel a gépkocsiszállítások, balaszatok és sőrülések száma és az ebből eredő károk 50 százalékkal csökkenthetők. A határozat végül megállapítja, hogy a munkaverseny jobb megszervezésével, az észszerű és óvatos vezetés megvalósításával és a munkaidő teljes kihasználásával a gépkocsivezetés egy kilométerre eső önköltségét öt fillérrel csökkentik és ezzel évi 30 millió forint megtakarítást tesznek lehetővé.

A Dohányipari Dolgozók Szakszervezetének

kibővített központi vezetőségi ülésén Rapatz László főtitkár helyettes elmondta, hogy a szakszervezet munkájában az MDP határozata utáni vizsgálat komoly hiányosságokat feltett fel és ez megmutatkozott a termelés területén is: lazult a munkafegyelen, nem építették ki kellő mértékben az egyéni felelősséget a termelő munkában és ennek következménye, hogy a termelőkenység több helyen visszacsúzott.

A Párt határozata nyomán vették csak komolyan figyelembe, hogy a dohánytermelés területén, amely a dohányipari dolgozók 50 százalékát foglalkoztatja, nincs teljesítménybőr, így nincs munkaverseny és ujtómozgalom sem. A dohánytermelés még mindig több mint 100 évvel ezelőtti munkamódszerekkel folyik.

A vezetőségi ülés a hozzászólások elhangzása után határozati javaslatban szövegezte le, hogy a munkafegyelen megjavításán, az egyéni felelősség kiépítésén keresztül a szakszervezet teljes erejét mozgósítja a termelőmunka feljavítására, a termelőkenység fokozására.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1949 szeptember 8. 22 óra 40 perc
 /A termelőkenység emeléséért... 5. folyt./ NI/Lt Io

A dohánytermelőiparral kapcsolatban a határozat kimondja, hogy még az őszi folyamán bevezetik a teljesítménybörzést és rövid idő alatt meg kell teremteni a munkaversenyt és a fejlettebb termelési módszerek feltételait.

Végül valamennyi határozati javaslatban köszönetet mondandó a szakszervezetek a Magyar Dolgozók Pártjának irányítástó bírálatáért és megfogadják, hogy ennek szellemében indítanak fokozottabb harcot a termelőkenység emeléséért. /MTI/

/Tanulni akarunk... 5. folyt./ NI/P/Lt Io

A Külsővilágban

A Komszomol három tagja tartott előadást. Madarász Tibor, a MEFESZ főtárhelyettese üdvözölte a szovjet küldötteket, akiket szünni nem akaró tapsviharral fogadtak. Ezután SZEMCSASZEMIJ, az ukrainai Komszomol Központi Bizottságának titkára emelkedett szószóra. Hangsúlyozta, a szovjet ifjúság hatalmas arányú bókós ösztön munkát folytat. Eddig 450 ezer ifjúsági tag teljesítette az ötéves törvényben reá váró feladatokat. A munkaversenyben kimagasló eredmények születtek. Az ukrainai paraszti ifjúság eredményes munkáját bizonyítja, hogy száz fiatal kolhozparaszt kapta meg a Szocialista Munka Hőse kitüntetést és több mint 8 ezer paraszti ifjú kapott már magas kitüntetést. A legutóbbi két évben a falusi fiatalság saját erőjéből 420 villanytárolót épített fel, 633 kolhoz és 55 szovhozott villamosított, 605 rádióállomást és 60 ezer kolhozrádiót szerelt fel.

Ebben az évben csak az Ukrán Szovjet Köztársaságban 6 és félmilliárd rubelt fordítanak népművelésre, 3,4 milliárd rubelt egészségvédelemre és egymilliárd rubelt munkásvédelemre. Ukrajnában több mint 30 ezer középiskola működik, ezekben több mint hatmillió fiatal tanul, 159 egyetem és főiskola, 581 szakközpontiskola, 113 színház, 30 ezer könyvtár, több mint négyezer mozi, 25 ezer klub, ezer sporttér van a Köztársaságban.

- Hírdetik az eredményeket - folytatta - annak a gondoskodásnak köszönhetően, amelyben bennünket a szovjet kormány, a Bolsevik Párt és Sztálin részesít.

Feszült érdeklődéssel hallgatják az egyetemi hallgatók a második előadót is, Kuzan B. JEVET, /Folyt. köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1949 szeptember 8. 22 óra 53 perc
 /Egyre több üzem... 5. folyt./ & NI/Mav/P NI

A beszédek alatt minduntalan felcsattant a hosszantartó taps, óriási lelkesedéssel üdvözölték a dolgozók a munkaversenymozgáson új szakaszát és közben többször is viharosan öltették Sztálint, Rákosit, a Magyar Dolgozók Pártját, a szabadságért és a magyar dolgozók nagy győzelmeiért.

Leikes tapsvihar közepette lépett az emelvényre Ocsena Ernő, az acéllöntőde dolgozója, hogy felolvassa az acéllöntőde dolgozóinak határozati javaslatát.

"A Hefherr-gyár versenyfelhívását elfogadjuk és a következő feltételeket teljesítjük: Vállaljuk, hogy hároméves tervünk előirányzatát december 15-ig teljesíteni fogjuk.

Selejtünk júniusban 7, júliusban 6,75, augusztusban pedig 7,25 százalék volt. Ez átlagosan 7 százalékot jelent. Ezt mi, a turbinaöntvényeket is figyelembe véve, 2 százalékkal eszükenteni fogjuk és selejtünket leszorítjuk 5 százalék alá.

Termelőkenységünk/9 százalékkal fokozzuk,

Vállaljuk továbbá, hogy a késéseket, amelyek júniusban 63, júliusban 108 és augusztusban 124-re szaporodtak, 50 százalékkal eszükentjük, az igazolatlan elmaradásokat pedig a minimumra eszükentjük."

Óriási lelkesedés fogadta az acéllöntőde versenybeszámolója javaslatát. Hosszu percekig zúg a taps, miközben az ó-gyár többi műhelyének: a finom hengerdőnek, a Maximának, a durva hengerdőnek, a vasöntődének és a váltóműhöznek egy-egy dolgozója egymásután járul az emelvényhez, hogy saját műhelyének dolgozói nevében bejelentse csatlakozását az acéllöntőde kezdeményezéséhez.

A terepen egybegyűlt dolgozók mindannyan os műhely csatlakozását lelkes tapsviharral veszik tudomásul. Az ülés elnöke végül is szavazást rendel el. Egyszerre emelkednek a magasba a karok. Az ó-gyár dolgozói közül nem akad egyetlenegy sem, aki ne csatlakozna a magyar nép élet színvonalá érdekében kezdeményezett újabb munkaversenyváltáshoz.

Majd Járdán István munkás határozati javaslatot olvas fel, amelyben jelenti, hogy a Hefherr-gyár felhívásához az egész gyár csatlakozik.

- Nekünk, diósgyári dolgozóknak, tudnunk kell, - áll - a határozati javaslatban - hogy ez a kihívás, ez a csatlakozás Diósgyőr számára elsőrendű fontos kérdés, mert mi indítottuk meg a tishónapos országos munkaversenyt. /Folyt. köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1949 szeptember 8. 22 óra 7 p.

/Egyre több üzen. 6. folyt./ & NL/Hav/P III

Bizrt elhatároztuk, hogy a kihíváshoz a gyár minden dolgozója csatlakozik. Az egyéni felelősség tudatában fegyelmelnetten véghezvük a munkánkat, tudva azt, hogy jó munkát csak tökéletes munka-fegyelen mellett lehet végezni.

Az ó-gyár dolgozói ezután a következő táviratot küldték Rákosi Mátyásnak:

"Diósgyőr vasgyár, ó-gyár, acéltető és a hozzá csatlakozott többi üzem dolgozói meglepő szeretettel üdvözljük országunk első dolgozóját, népünk szeretett nagy vezetőjét, Rákosi Mátyás elvtársat abból az alkalomból, hogy következetes kommunista politikával és határozott irányutatással a hároméves terv utolsó szakaszának végrehajtásához vezetett.

Mi, diósgyőri acéltetői dolgozók, vállaljuk a hároméves terv 15 nappal előbbi, 1949 december 15-ére való végrehajtását, mert szeretett vezetőnk nehéz és odaadó munkáját csak ezzel hálálhatjuk meg."

Nagy örömmel tölti el a diósgyőri munkásokat, hogy táviratban fordulhatnak Rákosi Mátyáshoz és a neki tett ígéret még jobban megadózza minden diósgyőri vasas akaraterejét a vállalt cél érdekében.

A Salgótarjáni Acélgyár december 10-re teljesíti a hároméves tervet

Tud & J/Hav KM

A Salgótarjáni Acélgyárban is lelkes visszhangra talált a Hofherr-gyár felhívása, hogy határidő előtt teljesítsék az üzenet a hároméves tervet. A gyárban esütörtökön délután a dolgozók az udvaron jöttek össze rögtönzött gyűlésre. Zászlóerőd, feliratok, rengeteg virág jelezte, hogy ünnepnek tekintik ezt a napot.

Vértés Henrik, a gyár munkásvezetője beszédében megállapította: hatalmas eredményeket értek el, de még is fennállnak azok a hibák, amelyekre a Nagybudapesti Pártbizottság kibővített választmánya rámutatott. Meglazult a munka-fegyelen s a munka termelékenység nem tartott lépést az életszínvonal emelkedésével. Az aprilisi termeléshez viszonyítva a mostani termelés három százalékkal csökkent, míg ezalatt az idő alatt az életszínvonal 8 százalékkal emelkedett. A hibákat ki kell küszöbölni, a termelékenységet növelni kell.

HG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1949 szeptember 8. 22 óra 7 p.

/Egyre több üzen. 7. folyt./ Tud % J/Hav/P III

A beszámolóhoz egyúttal szövegezték hozzá a dolgozók, majd egyhanguan határozatba foglalták: a Salgótarjáni Acélgyár összes üzemi elfogadják a Hofherr-gyárvánki versenykiírást és vállalják, hogy december 10-ére teljesítik a hároméves tervet. A Szovjetunióhoz fűződő szeretetük és tiszteletük jeléül pedig a Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékére vállalják, hogy kitűzött feladatukon túl még három vagon készárut termelnek.

- Vállaljátok? - hangzik a kérdés. A munkások egyszerre emelkednek a magasba: "Éljen! Vállaljuk!" - hangzik lelkesen. Utána hosszú percek; hangzik a kiáltás: "Éljen Rákosi Mátyás!" - "Éljen a Párt!" /MTI/

Balatonai üdülésre meghívott holland és német munkások látogatása a Szaktanácsban

Kö/Hk/P Ni A Szaktanács tizenegy holland munkást és Németország szovjet övezetéből kilenc munkást háromhetes balatonai üdülésre hívott meg. A holland munkások valamennyien a hivatalos holland szakszervezetekkel kapcsolatban álló, haladásellenes, úgynevezett egységes szakszervezet tagjai. A legtöbb német munkás mellől ott esillog a német élmunkásjelvény. A külföldi munkások üdülésük megkezdése előtt látogatást tettek a SZOT székházában, ahol Harastyák József, a Szaktanács elnöke fogadta őket.

A meghívásért Segerius holland munkás és Ernst Züllner, a szovjet övezetben lévő szakszervezeti központi tanács tagja mondtak köszönetet.

F.D.Bruggemann holland fanunkás sötét színű ruhával esztelte a holland munkásság lesújtó helyzetét. Elmondta, hogy a klerikálisokkal szövetséget kötött jobboldali szociáldemokraták háborús politikát folytatnak, a Marshall-terv révén teljesen kiszolgáltatják az országot az amerikai imperialistáknak, aminek katasztrofális következményei vannak a holland munkásságra. Az imperialistákat kiszolgáló holland kormány rendszeresen üldözi a munkásság elni vezetőit.

A holland és német munkások megígérték, hogy minderről, amit látnak, beszámolnak majd otthon munkástársaiknak. /MTI/

H ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1949 szeptember 8. 23 óra 02 perc

/Tanulni akarunk. G. folyt./ N1/P/Lt 1e

a Kazahsztáni Komszomol Központi Bizottságának titkáráról, aki arról beszél, hogy milyen hatalmas változást hozott Kazahasztán életében a Nagy Októberi Szocialista Forradalom. Akkor a lakosság 98 százaléka analfabéta volt, ma már nem akad egy felnőtt ember, aki ne tudna írni-olvasni. Huszöt évvel ezelőtt a kazahi Kajnar községben egyetlen írástudó ember nem volt, ma 45 egyetemi hallgató fiatalja van a falunak. A köztársaságban kilencszáz iskola, 23 főiskola és egyetem működik, önálló tudományos akadémiájuk van. Megvalósult a nők egyenjogúsága is, a Szocialista Munka Hősinek féléves, két női pedagógiai főiskola működik több mint nyolcszáz hallgatóval. Kazahasztánban, ahol a forradalom előtt nem volt egyetem, ma 45 orvosi, 40 ezer mérnök és technikus, 1500 tudós és 5000 orvos dolgozik. Kazah nyolcvon 134 újság és hat folyóirat jelenik meg.

Ezután MERGELJAN dr. lép a mikrofon elé. Huszonnyolc éves fiatal ember, a matematika doktora, három év alatt végezte el egyetemi tanulmányait; egyetemi tanár és jelenleg az örmény köztársaság fővárosában tanít. MERGELJAN a szovjet fiatalok előtt álló korlátlan lehetőségekről számol be az egyetemi hallgatóknak. Elmondja, hogy a szovjet iskolákban 34 millió fiatal tanul. Egyedül Moszkvában 320 egyetem, műszaki iskola és esti iskola működik. Ezek közül 80 egyetem és főiskola. A szovjet állam a legmosszobbonően biztosítja mindenki számára a továbbtanulást, a képzettségének megfelelő elhelyezkedést. Ezt a szerető gondoskodást a szovjet diákok azzal hálálják meg, hogy minél jobb szakemberekké képezik magukat. A Szovjetunióban az elméleti kutatások sem mozognak légüres térben, hanem a legszorosabb összefüggésben állnak a termeléssel, a gyárak, üzemek munkájával.

Hatalmas, szűnni nem akaró tapsviharral jutalmazták a Komszomol-ifjak előadását, amely igazi ólmény volt a magyar diákság számára. Kérdésekkel halmozzák el a szovjet küldötteket, akiknek nevében SZIMICSAJTNISZ válaszolt. Kiemelte, a Szovjetunióban a lehető legjobb a viszony az egyetemi tanárok és a hallgatók között. A hallgatók tisztelik a tanárokat, megbecsülik munkájukat, a tanárok pedig támogatják a fiatalok minden kezdeményezését. Az egyetemek Komszomol-szervezetek és a szakszervezeti csoportjai a legszorosabb kapcsolatot tartják fenn a gyárak szakszervezeteivel és Komszomol-csoportjaival.

Madarász Tibor végül ígéretet tett az egész magyar diákság nevében arra, hogy ebben a tanévben még jobban fognak tanulni, mint az elmúlt évben s amit elsajátítanak, azt népük és a bóka úgynök szentelik. /MTI/4x

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1949 szeptember 8. 23 óra 47 perc

A bolgár és magyar nép barátsága egyre jobban megszilárdul, mert mindkét országban a kommunisták vezetik a dolgozó nép harcát - Ünnepség az Operaházban a bolgár népköztársaság felszabadulának ötödik évfordulóján

Kö/Sk/Lt 1e A Magyar Szabadságharcos Szövetség a bolgár nép felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából esztörtökön este az Operaházban ünnepséget rendezett. Az Operaház erre az alkalomra ünnepi díszet öltött. A főbejárat előtt a Szabadságharcos Szövetség egyenruhás alakulata állott díszőrséget. A magyar és bolgár színésszel díszített nézőteret zsufoltság megtöltötte a közönség. Ott volt Szekessy Árpád, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Ott Károly, az Elnöki Tanács titkára, Drebec Lajos, az Országgyűlés elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Zsófinyecz Mihály nehézipari miniszter, Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter, továbbá szovjet tiszti küldöttség, valamint a népi demokratikus országok, Csehszlovákia, Románia, Lengyelország, Albánia követei, a honvédség és rendőrség tábormegparancsnokai és küldöttségei, Pongrácz Kálmán, Budapest polgármestere, a Szabadságharcos Szövetség és a Magyar-Bolgár Társaság vezetősége, a népi szervezetek képviselői és a magyar politikai, társadalmi és szellemi élet sok más személyisége.

Az ünnepség főszereplője a feldíszített színpad főhelyét Georgi Dimitrov, a bolgár nép nemrég elhunyt nagy vezérének mellszobrát foglalta el. Főlötte transzparens: "Eljön a bolgár és magyar nép örök barátsága!" Dimitrov szobrának két oldalán nemzetiszínű zászlók között Sztálin és Rákosi arcképeit helyezték el.

A Magyar és a Bolgár Népköztársaság és a Szovjetunió himnuszát Kossa István pénzügyminiszter mondott ünnepi beszédet.

/A beszédet előző kiadásainkban közöltük./

Kossa miniszter beszédét sokszor szakította félbe a feldübbögő tapsvihár. A közönség felállva, tomboló lelkesedéssel ünnepelte a Szovjetuniót és Bulgáriát, a világ dolgozóinak nagy tanítóját, Sztálin generalisszimust, a bolgár nép elhunyt nagy vezérének, Dimitrovot, valamint a magyar nép bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást. A megjelentek szűnni nem akaró ütemes tapsal tették hitet a magyar-bolgár barátság mellett.

Ezután GERASZINOV, Bulgária budapesti követe mondott beszédet. /Folyt.köv./ 14x

B 44. kiadás 1949 szeptember 8. 23 óra 0 perc

/A bolgár és magyar nép barátsága....1.folyt./ K8/Sk/Lt Io

Hangsúlyozta, hogy 1944 szeptember 9-én - a fasiszták és imperialisták ellen folytatott forradalmasító és vörös harc után - ólos fordulat következett be a bolgár nép történelmében, Bulgária elindult a demokrácia és a szocializmus útján.

- Az alatt az öt esztendő alatt - mondotta -, amióta a dolgozó nép kezében van a hatalom, mély változások következtek be Bulgária egész politikai, gazdasági és kulturális életében, a töltésosztályt megfosztották gazdasági alapjaitól s ma az állam és a szövetkezetek döntő befolyást gyakorolnak Bulgária gazdasági életére. A bolgár nép, amelyet a Bolgár Kommunista Párt vezetett Hazafias Arvonal egységbe fog össze, tántoríthatatlanul halad a szocializmus felé és nincs erő, amely azon az uton meg tudná állítani. A felszabadulás évfordulóján a bolgár dolgozók megfogadják, hogy mindvégig követik elhunyt vezetőiket és tanítójuk, Georgi Dimitrov tanítását és elveit. Dimitrov arra tanította a bolgár népet, hogy ingadozás nélkül kövessék a lenini-sztálini elveket, hogy tanuljon a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjától, ápolja és mélyítse el a barátságot a Szovjetunióval és a testvéri népi demokratikus országokkal és hogy mindig há maradjon Sztálin generálisizmusához.

Ujbol felülbörög a taps a közönség felállva ültette a világ dolgozóinak nagy vezetőit. Ugyahány tomboló lelkesedéssel ünneplték Dimitrovet és Rákosi Mátyást, amikor a követ arról beszélt, hogy a bolgár és a magyar nép közös uton halad a szocializmus felé és mint a Szovjetunió vezetett antiimperialista tábor tagjai, közös harcot vívnak a békéért, a háborús gyújtogatók és azok titoista ügynökei ellen.

Megemlékezték GERASZIMOV követ a múlt évben aláírt magyar-bolgár barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződésről, valamint a két ország közötti kereskedelmi és kulturális egyezményekről, majd így folytatta:

- Népeinket azonban legjobban összefűzi közös barátságunk a Szovjetunió iránt, amely védelmezője nemzeti függetlenségünknek és állami szuverenitásunknak az imperialista beavatkozási kísérletek ellen.

A követ beszéde után ujbol percenkig zúgott a taps és az ölönzés, majd magas művészi színvonalú díszelőadás következett, amelyen a honvédzenekar, a Vásárhelyi-kórus, a Dimitrov Ifjúsági Népi Szövetség táncosportja és több magyar és bolgár művész működött közre. Különösen nagy sikere volt PETER SZTUPEL bolgár zongoraművésznek, aki bolgár zeneszerzők műveit adta elő nagy művészettel. /MTI/

VÉGE HL

Főszerkesztő:
dr. Káldor György



Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

D 1. kiadás 1949 szeptember 9. 6 óra -- p.

Az "Elsősztályosok" köszöntik az új tanév küszöbén a tanulókat

Sr/Sr/P Ni A tanév kezdése alkalmából szeptember 10-én és 11-én négy percre városi és négy budapesti moziban bemutatják az "Elsősztályosok" című szovjet filmet. Tanara Mirkarova és Natasa Zacsipana na ysikeru filnje buen tükrözi azt a nagy szeretetet, amellyel a szovjet társadalom elindítja a munka és tanulás útján az elsősztályosokat. A szovjet iskolásgyerekek büszkék arra, hogy tanulhatnak, náluk a tanulás is "becsület és dicsőség dolga".

Népköztársasági alkotmányunk "különös gondot fordít az ifjúság fejlődésére és nevelésére; következetesen védelmezi az ifjúság érdekeit". Az új iskolaév megnyitása a magyar dolgozók ünnepe. Az "Elsősztályosok" bemutatása elmélyíti ezt az ünnepet, amikor a szovjet gyermek példáját állítja a magyar iskolások elé, ugyanakkor a szülőket is meggyőzi a szocialista nevelés felsőbbrendűségéről.

Az "Elsősztályosokat" az újpesti Szabadság, a csepeli Rákóczi, a pestszécséti Lassuth és a kispesti Wekerle filmszínház tűzi műsorára. Budapestten a III., VII., XIII. és a XIV. kerületben kerül a közönség elé a film a Flórián, Marx, Dézsa és Zuglói moziban. /MTI/

Ne nyvenegy tanulószobát létesítettek a fővárosi iskolákban a legkorszerűbb felszereléssel

Vr/Vr/P Ni A polgármester jelentésben számol be a fővárosi okoztatásügynek nagyarányú fejlődéséről. A jelentésből kitűnik, hogy az uttörő mozgalom a fővárosi iskolákban nagy mértékben megerősödött: az általános iskoláknak 16.200 tanulója vett részt a mozgalomban. Minden fővárosi általános iskolában megszervezték a tanulókoröket, melyeknek munkája elősegítette a jó tanulási verseny sikerét. A "tanulj jobban" mozgalom keretében meghirdetett verseny díjazására az egész ország területére kitézött husz vándorzászló közül tizet a közönségi iskolák tanulókei nyertek meg. Ezenfelül jótanulási örearendet kapott 150 és örs-zászlót nyert 50 tanuló.

A kereskedelmi középiskolák közül a verseny során országos viszonylatban is első lett a II. kerületi Murányi utcai kereskedelmi leányközépiskola. 23 fővárosi ovoida "ölevoida" címet nyert a munkaversenyben. /Folyt.köv./

HG